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Kvalitetsgaranti - Centrala Tensta förskolor 

Antal förskolor: 6

Beräknat platsantal i snitt under året: 312

Ledning: 1 förskolechef, 1 bitr. förskolechef, 1 pedagogista/pedagogisk utvecklingsledare

Förskolans ram öppettider: 6.30 -18.30

Antal anställda totalt omräknat till heltidstjänster: 71

(innefattar alla personalkategorier) heltidstjänster

Andel förskollärare: 40 % förskollärare

Pedagogisk inriktning: Reggio Emilia inspiration

Målgrupp: Alla förskolor tar emot barn i åldrarna 1 – 5 år, och barn i Allmän förskola.

Ovanstående uppgifter avser förhållandet 17/2-2016.

Verksamhetsidé
Vi ser varje barn som en unik människa och i olika sammanhang möter barnet andra barn och vuxna, och upptäcker omvärlden tillsammans. I förskolan fostras barnen i demokrati; att kompromissa, kommunicera, förhandla och föra dialog. Vi har synsättet att alla barn är kompetenta och att de drivs av nyfikenhet, vilja och intresse av att utforska världen. Barnen provar, erfar, skapar och lär tillsammans med medforskande pedagoger, i en miljö, som är utformad för att skapa möjligheter för barnen att uppleva, utforska och upptäcka.

I vår verksamhet är barnens familjer viktiga och vi arbetar gemensamt omkring barnens lärande och utveckling. Tillsammans och på olika sätt ingår barn, föräldrar och pedagoger i barnens läroprocesser. Likt hörnen i en triangel är alla tre; barn, föräldrar, pedagoger lika nödvändiga för barns lärande, vi arbetar för att göra skillnad för människan i vardagen (utifrån Spånga-Tensta stadsdels vision).Då 95 - 97% av barnen i enheten har annat modersmål än svenska arbetar vi med att stödja barnens modersmål på olika sätt i vardagen.
Förskolan har en central uppgift i samhället och vi gör detta synligt genom att exempelvis ta emot studiebesök, delta på olika mässor, på olika evenemang samt fira Förskolans dag.

Vår Vision
”Att skapa en förskola för våra barn, föräldrar och pedagoger där glädje, trygghet, lustfyllt lärande och inflytande samt delaktighet genomsyrar verksamheten och där alla barn ska ha goda möjligheter att utveckla det svenska språket och sitt modersmål med stöd av engagerade, kompetenta pedagoger. Förskolan ska ha en hållbar ekonomi, och en fungerande organisation samt erbjuda en näringsrik och hälsosam kost ”.
Våra värden
· Förskolan ska vara en plats där demokratiska värden grundläggs hos varje barn.
· Barn är kompetenta.
· Olikheter är en tillgång.
· Alla barn ska känna trygghet.
· Alla barn och vuxna (såväl pedagoger som föräldrar) har lika värde och ska känna sig respekterade och lyssnade på.
Alla barn, föräldrar och pedagoger ska ges möjlighet till delaktighet i verksamheten. 
Enhetens ledning består av förskolechef, biträdande förskolechef samt pedagogista. De tre olika funktionerna har tydlig arbetsfördelning med avgränsade ansvarsområden vilket skapar förutsättningar i vår strävan att uppnå vår vision. Förskolechef, biträdande förskolechef och pedagogista leder det pedagogiska arbetet tillsammans med alla pedagoger. Varje förskola har en samordnare som ansvarar för den dagliga driften och de träffas en gång per månad tillsammans med förskolechef.

Våra styrdokument
· Förskolan arbetar utifrån följande styrdokument:

· FN:s barnkonvention

· Läroplan för förskolan Lpfö 98 reviderad 2010

· Skollagen

· Socialtjänstlagen

· Förskoleprogram för Stockholms stad

· Kommunfullmäktiges mål för verksamhetsområdet förskola, Stockholms stad

· Verksamhetsplan Spånga - Tensta stadsdelsnämnd

· Likabehandlingsplanen

Våra pedagogiska utmaningar för 2016 är:
· Fortsätta fördjupa arbetet kring mångfald och normkritiskt tänkande.

· Arbeta för att barns inflytande synliggörs och förstärks.

· Utveckla arbetssätt omkring barns modersmålsstöd på fler sätt.

· Utveckla det pedagogiska arbetet med teknik som stödjer barns språkutveckling, matematisk begreppsbildning, naturvetenskapligt och tekniskt utforskande genom användande av internet och lärplattor.

· Utveckla den pedagogiska miljön utomhus ur ett språkligt, matematiskt, naturvetenskapligt, samt tekniskt perspektiv.

· Fördjupa arbetet omkring vad teknik i förskolan innebär.

Vi strävar ständigt efter att höja utbildningsnivån i enheten genom att vi ser till att outbildade barnskötare utbildar sig till barnskötare, att barnskötare vidareutbildar sig till förskollärare samt vid nyrekrytering, att anställa förskollärare utifrån våra ekonomiska förutsättningar.

Enhetsmål
Barn utvecklar strategier för sitt lärande genom kommunikation, med språket som verktyg.

Vi arbetar utifrån ett helhetstänkande där alla läroplanens olika målområden integreras genom vårt projekterande arbetssätt. Med vår inspiration ifrån Reggio Emilia utgår vi ifrån en social-konstruktionistisk kunskapssyn där barn och pedagoger utforskar och skapar kunskap tillsammans ritzomatiskt. Vi arbetar utifrån stadsdelens Språkprogram och i våra projektarbeten ingår även genrepedagogik som en del i vårt arbete med att stödja barns språkutveckling. Detta möjliggör att barnen får tillgång till nya ord och begrepp. Vi arbetar med även andra uttrycksformer såsom musik, dans, rörelse, skapande, mm. Alla avdelningar har ateljéer utformade utifrån lokalernas förutsättningar. Vi arbetar med att skapa mötesplatser i miljön, där barnen leker och arbetar i både större och mindre grupper för att skapa förutsättningar för barnen att kommunicera med varandra. Vi ger tid till varje barn, samt lyssnar aktivt till och bemöter det barnet uttrycker. Vi utmanar barnen i problemlösning, lyfter barnens olika sätt att tänka och strategier. Barnen ges möjligheter till att formulera teorier för att sedan testa sina hypoteser. Pedagogerna har ett öppet och nyfiket förhållningssätt till barnens modersmål och arbetar med att stödja barnens modersmål på olika sätt med stöd av de språk som finns tillgängliga i arbetslagen. Vi har språksamtal med dokumentet Språkdomäner (vilket ingår i stadsdelens Språkprogram) som underlag. Vi skapar miljöer på avdelningarna där barn inspireras och utmanas med symboler och skriftspråk både på svenska och på andra språk. Vårt arbete med pedagogisk dokumentation stödjer barnens intresse för läsning - och skrivning då barnen ser pedagogerna skriva observationer, intervjuer osv. samt att dokumentationer görs tillsammans med barnet. Vi gör vårdnadshavarna delaktiga i arbetet med barnens modersmål genom att de involveras i samtal med barnen på deras modersmål utifrån dokumentationer samt översätter ord både skriftligt och muntligt som ingår i våra projekt. Vi arbetar med aktivt med läsning och högläsning med tydliga läshörnor både utomhus och inomhus. Vi har 5 läsombud i enheten som har ett särskilt ansvar för att lyfta frågor om bilderböcker och högläsning i barngrupperna. Sånger, rim och ramsor tänker vi är en del av det vardagliga språkutvecklande arbetet. Ett av våra verktyg för att följa barns språkutveckling är Sagotering, som vi arbetar med på detta sätt: - Barnen uppmuntras att berätta utan att någon pedagog lägger sig i eller föreslår fortsättning. - Berättelserna skrivs ner samtidigt som barnet pratar. - Pedagogen ändrar aldrig i barnens berättelser, om barnet utesluter ett ljud så skrivs det så. När barnet har berättat färdigt ställs frågan ”Vill du att vi ska läsa upp det för dina kompisar?” Barnen väljer hur de vill ha det. "Sagotering" är ett av flera sätt i vår verksamhet som vi arbetar med för att dokumentera barns språkutveckling, ge barnet enskild uppmärksamhet samt för att ta barnets tankar på allvar. Alla avdelningar har varsin lärplatta och projekter vilket som används till språkutvecklande arbete. Tillgången till internet och till olika appar gör att barnen får fler verktyg för att utforska språk samt fler sätt att höra och se sagor, berättelser. IKT är ett verktyg för kommunikation där vi tex använder olika appar som stimulerar till berättande. 

Barn visar nyfikenhet för och utvecklar sitt lärande gällande matematik, naturvetenskap och teknik.

Vi arbetar utifrån ett helhetstänkande där alla läroplanens olika målområden integreras genom vårt projekterande arbetssätt. Med vår inspiration ifrån Reggio Emilia utgår vi ifrån en social-konstruktionistisk kunskapssyn där barn och pedagoger utforskar och skapar kunskap tillsammans ritzomatiskt. Vi arbetar med ett projekterande arbetssätt där vi utgår från barnens frågeställningar, tankar, hypoteser. Det syftar till att fördjupa sig inom ett område som barnen visat nyfikenhet för inom ramen för vårt gemensamma tema, som under vårterminen 2016 är ”Barns relation och dialog med rörelse". Temat ger möjligheter för barnen tillsammans med pedagogerna att undersöka, få erfarenheter, se samband inom området matematik och naturvetenskap samt teknik. Vi arbetar medvetet med att integrera matematik i såväl vardagssituationer som i våra projekt. Vi utmanar barnen i deras egna tankar om olika matematiska begrepp t.ex. form, antal, volym, vikt, avstånd, tid och ålder. Vi använder oss av barnens olika språk även inom matematik tex när vi räknar på olika språk. Vi integrerar även naturvetenskap i vardagliga situationer såväl som i våra projekt och utmanar barnen i deras tankar om olika naturvetenskapliga fenomen tex när barn åker rutschkana och undersöker friktion, eller när barn undersöker fart ute på gården med olika rör och bollar. Genom pedagogernas val (samt barnens intresse och projektarbete) av material och uppgifter i de olika stationerna skapas möjligheter för barnen att använda olika tekniker och olika typer av material för naturvetenskapliga, tekniska och matematiska undersökningar. Barn får genom eget utforskande prova sig fram och pedagogerna kommer inte med färdiga lösningar. Vi utmanar barnen i problemlösning, lyfter barnens olika sätt att tänka och strategier för att stödja det kollektiva lärandet. Vi uppmuntrar barnen att ställa frågor som vi sedan utforskar tillsammans barn och pedagoger. Barns hypoteser tas på allvar och den pedagogiska dokumentationen där reflektionen har en avgörande betydelse leder arbetet vidare. Dokumentationen, filmsekvenser, bilder på datorer/lärplattor, synliggörs på förskolorna, vilket ger upphov till fler frågor från barn, vårdnadshavare och pedagoger. Barnens dokumentationer finns tillgängliga för barn och vårdnadshavare där läroprocesser finns dokumenterade. IKT- används i arbetet med matematik och naturvetenskap/teknik. Varje avdelning har en lärplatta och en projektor med uppkoppling mot internet som möjliggör att IKT blir ett ytterligare verktyg för utforskande och undersökande. Barnen får kontinuerligt naturupplevelser och naturen används för att undersöka olika fenomen kopplat till avdelningarnas projektarbeten. Barn och pedagoger använder sig av Naturskolan och stadsdelens Matteverkstad utifrån sina behov och förutsättningar. 

Barn är kulturskapande samt tar del av kultur med professionella kulturutövare.

Vi arbetar utifrån tanken "Barn har hundra språk" vilket är en tankebild om barns kulturskapande (som vi ser det). Arbetsformen projekt syftar till att fördjupa sig inom ett område som barnen visat nyfikenhet för inom ramen för vårt gemensamma tema. Detta möjliggör att barnen får tillgång till nya ord och begrepp samt andra estetiska uttrycksformer såsom musik, dans, rörelse, skapande, mm. Leken är ett av barnets hundra språk. Genom leken provar barnet sina teorier, reflekterar över sin omvärld, bearbetar sina intryck, känslor och upplevelser som omfattar lärandet. Vi skapar möjligheter för barnen att leka och lära samtidigt på olika sätt, i våra projekt ser vi till att fantasin får stor plats. Barns hypoteser och fantasier bearbetas genom alla "de hundra språken". Pedagogerna har en aktiv roll för att stödja och utmana barns läroprocesser som sker i leken, skapandet och utforskandet. Allt material har sin bestämda plats väl synligt på barnets nivå för att det skall kunna göra egna val. Vi strävar efter att miljön och materialet på avdelningarna ska stimulera barnets lärande, fantasi och kreativitet. Barnet får genom eget utforskande prova sig fram och pedagogerna kommer inte med färdiga lösningar. Alla avdelningar har ateljéverksamhet, lite olika utformad beroende på lokalernas förutsättningar, även dans och musik är uttryckssätt som barnen har tillgång till genom projekterandet. Sagor, böcker, rim och ramsor används kontinuerligt både på svenska såväl som på barnens modersmål i den mån det finns tillgängligt. Vi har en organisation av modersmålsstöd utifrån de förutsättningar vi har på förskolan och vi använder oss av de olika språk som finns tillgängliga i pedagoggruppen. Genom att ta del av och använda oss av Stockholms stads kulturutbud "Kultur i ögonhöjd" när det gäller teater, bibliotek och konserter ger vi barnen möjlighet att förutom att skapa själva även få andra erfarenheter och upplevelser av kultur. 

Barn erbjuds varierad, vällagad och näringsriktig kost.

Vi följer livsmedelsverkets rekommendationer för att servera en så näringsriktig mat som möjligt samt för att barnen får det näringsintag de behöver under dagen. Vi arbetar med att minska sockerintaget. Biträdande förskolechef och enhetens kockar/ekonomibiträden går tillsammans på matmässor och deltar i fortbildning för att öka kompetensen och inspireras i sitt arbete. Varje förskola har en matsal/plats med buffé för barnens möjlighet att kunna välja vilken mat de lägger på sin tallrik. Vi ställer fram flera olika skålar (minst 4 skålar) med grönsaker (en per skål) för att barnen ska se vilka grönsaker som finns och för att barnen ska få möjlighet att prova nya smaker. Vi ser till att maten följer de olika årstidsväxlingarna och ekologiska livsmedel ska användas i möjligaste mån utifrån ekonomi. Vi serverar halal - slaktat kött i den utsträckning det finns utbud hos våra leverantörer. Vi arbetar med ett gemensamt förhållningssätt i matsal/ matsituation: • En pedagog finns bredvid barnen som stöd när de tar mat själva och när de vill ta mer mat. • Inga samtal mellan borden i möjligaste mån – gäller både barn och pedagoger. • Barnen får ta mer mat utan att tallriken är tom. • Vänta med att gå från matsalen tills de flesta vid bordet har ätit färdigt – för att visa respekt gentemot de som fortfarande äter. • Vi pedagoger gör inga värderingar, ger beröm eller kritik angående mat och ätande när vi är tillsammans med barnen. • Det är pedagogernas ansvar att se till att måltiden blir en lugn och trevlig stund på dagen och barnen får en positiv inställning till mat och ätande. Enhetens förskolor har gemensamma köksmöten tillsammans med biträdande förskolechef en gång per månad där det sker erfarenhetsutbyte samt intern fortbildning omkring mathållning. 

Barn och vårdnadshavare bemöts professionellt utifrån läroplanens värdegrund.

Vi har vad vi kallar uppstartssamtal med alla familjer under höstterminen. Dessa samtal syftar till att lyssna in vårdnadshavares tankar och synpunkter på innehåll och arbetssätt i förskolan och vad de anser att just deras barn skulle behöva få för erfarenheter under det kommande förskoleåret. Under vårterminen har vi utvecklingssamtal där vi arbetar utifrån vår gemensamma modell, där bemötande är en viktig fråga som tas upp till diskussion med varje enskild förälder. Vid varje miljömöte tas synpunkter och klagomål från vårdnadshavare upp där bemötandefrågor diskuteras. Likabehandlingsplanen revideras i januari varje år och vi arbetar utifrån HUS -modellen när vi gör vår kartläggning. I våra MoRs-uppföljningar (2 ggr per termin) tas frågor upp som behandlar normkritiskt förhållningssätt, jämställdhetsfrågor vilket görs arbetslagsvis. I vårt arbete med ett interkulturellt förhållningssätt skapar vi förutsättningar för att: • Låta olika synsätt och kulturer berika varandra. • Språklig och kulturell mångfald är utgångspunkt i arbetet. • Låta olika synsätt och kulturer berika varandra. • Texter, bilder och material som speglar olika kulturer och miljöer används. • Barnen möts av positiva attityder till sitt språk och sin kultur. 

Barn har reellt inflytande på arbetssätt och innehåll i förskolan.

I arbetet med ett projekterande förhållningssätt skapar vi möjligheter för barn att få ett reellt inflytande. Genom arbetet med pedagogisk dokumentation utgår vi ifrån barnens nyfikenhet och utforskande vilket innebär att alla barns röster blir hörda. Vi uppmuntrar barnen att ställa frågor som berör olika områden som vi sedan utforskar tillsammans barn och pedagoger. Barnens hypoteser tas på allvar och genom reflektion mellan barn-barn, barn-pedagoger, pedagog-pedagog leds arbetet vidare. Vi arbetar med samlingar/morgonmöten i hel grupp, samt samlingar i smågrupper för att barnen ska få många tillfällen och erfarenheter av samarbete, lyssnande, leda samling och göra sin röst hörd. Under samlingar/morgonmöten skapar barnen tillsammans med pedagogerna dagens eller veckans förslag på aktiviteter/utmaningar/uppgifter. Genom förhandling mellan barn-barn och barn-pedagoger delar barnen in sig i grupper. Dessa valmöjligheter ser olika ut beroende på projekt eller på vilken typ aktivitet som är aktuell. Allt material har sin bestämda plats väl synligt på barnets nivå för att de ska nå och ta fram själva samt kunna göra egna val. Vi strävar efter att miljön och materialet på avdelningarna ska stimulera barnets lärande, fantasi och kreativitet. Barnen deltar även i diskussioner när det gäller val av material och vid ändring av den pedagogiska miljön utifrån sina förutsättningar. Vi arbetar aktivt med att skapa likvärdiga förutsättningar för alla barn genom att pedagogerna gör medvetna val av arbetsgrupper för barnen vid vissa tillfällen. Vi arbetar med IKT och lärplattor där barnen är med i arbetet med pedagogisk dokumentation, barn får på så sätt ett reellt inflytande över sin egen dokumentation. Vi arbetar även med ett stationssystem utomhus varje vecka där barnen kan välja mellan andra typer av stationer än vad som finns inomhus utifrån pågående projekt. Vi ser rutiner som en del av barns läroprocesser och i och med det, en del av arbetet med barns inflytande. Barnen får bl. a välja plats vid måltider och vila. Barnen serverar sig själva mat, vad de vill äta och bestämmer också när de är mätta. Barnen väljer själva när och på vilket sätt det vill ha närhet, tröst och hjälp. När barn behöver tröst tillmötesgår vi barnens önskningar om att ha tillgång till sin napp, gosedjur eller liknande. Arbetet med barns inflytande innefattar att visa omtanke, respekt och hänsyn till varandra. Genom arbetet med barns inflytande ger vi barnen förutsättningar att få "leva" demokrati i vardagen. Vi arbetar för "En förskola på väg mot ett demokratiskt medborgarskap". FN:s barnkonvention artikel nr. 12 och 13 ligger till grund för arbetet med barns inflytande: nr 12: Varje barn har rätt att uttrycka sin mening och höras i alla frågor som rör barnet. Barnets åsikt ska beaktas i förhållande till barnets ålder och mognad. nr 13: Varje barn har rätt till yttrandefrihet, att tänka, tycka och uttrycka sina åsikter. FN:s barndeklaration lyfts upp särskilt tillsammans med barnen under höstterminen då vi gemensamt i enheten uppmärksammar FN-dagen med en manifestation i Tensta centrum. 

Vårdnadshavare har inflytande över och är delaktiga i förskolans verksamhet utifrån läroplanens intentioner.

Vi arbetar med föräldraaktiv inskolning, en inskolningsmodell där barn och vårdnadshavare är tillsammans på förskolan under barnets 3-5 första dagar mellan kl.9-15. Under dessa inskolningsdagar är det vårdnadshavaren som ansvarar för sitt barn och pedagogernas uppgift är i första hand att lära känna de nya barnen i möten med andra barn, material, matsituation, blöjbyten samt vårdnadhavares förhållningssätt gentemot sitt barn. Pedagogerna ansvarar även för att organisera spännande aktiviteter som skapar glädje, nyfikenhet och möten mellan barn- barn och barn- pedagoger. Barn och vårdnadshavare skolas in till förskolan verksamhet genom att de får en inblick i hur en dag på förskolan ser ut med aktiviteter och rutiner. Inskolningen förlängs utifrån barnets behov. Vi erbjuder varje vårdnadshavare ett uppstartssamtal i början på höstterminen tillsammans med pedagogerna. Samtalet kan vara enskilt eller i grupp med syfte att fånga upp tankar och synpunkter på den kommande terminens arbete. Uppstartssamtalen sammanställs då alla avdelningar är klara för att sedan gås igenom på pedagogmöte och/eller APT och där dra gemensamma slutsatser för hela enheten. Vi arbetar med en gemensam modell för utvecklingssamtal inom enheten. Struktur: Samtalen ska utgå utifrån frågeställningarna som föräldrarna skriftligt har fått i förväg. Hur trivs ditt barn på förskolan? På vilket sätt tycker du att ditt barn har utvecklats under sin tid i förskolan? Vilka önskemål på förändringar har du som förälder på förskolan? Vad tycker du saknas? Vad tycker du vi ska lägga till för att verksamheten ska bli bättre för ditt barn? Vi går igenom barnets dokumentationer och kopplar varje barns lärande till läroplanen. Genomförande: Vi förbereder samtalet tillsammans med barnet innan det ska ske. Barnet är med och väljer ut vilken dokumentation som det vill reflektera kring. Vi har barnet med oss under alla samtal så länge som det är meningsfullt för barnet. Vi pratar inte om barnet så länge barnet är med utan med barnet. Barnens dokumentationer ska alltid vara ett underlag för samtalet. Barnkonferens i arbetslaget ska alltid ha genomförts innan utvecklingssamtalet för att kunna ge en så rättvis bild som möjligt av barnets utveckling och läroprocesser. Samtalet kring barnens läroprocesser utifrån dokumentationen ska alltid kopplas till läroplanen. Anteckningar ska alltid föras av den ansvariga pedagogen efter samtalet. Återföring av samtalet till arbetslaget ska ske under reflektionstiden. Återföring och sammanställning av avdelningens samtal ska ske vid terminens slut därefter diskussion och förslag på förändringar av verksamheten på pedagogmöte. Vi använder alltid tolk då vi pedagoger eller vårdnadshavare så anser att det behövs. Enheten har ett gemensamt föräldraråd med representanter från varje avdelning, pedagoger och förskolechef. Föräldrarådet träffas 2-3 ggr per termin. Vi har gemensamma fester och firande (såsom firande av Förskolans dag, midsommarfirande, FN-dagen mm) både på varje förskola men även gemensamma i enheten. Vi använder pedagogisk dokumentation för att synliggöra vårt arbetssätt och för att ge vårdnadshavare kunskap om och insyn i förskolans verksamhet. Vi ger kontinuerlig information om verksamheten, och har ett professionellt bemötande. Vi bemödar oss om att ha en god vardaglig kontakt med vårdnadshavare. Vi anordnar ett föräldramöte per termin och dessa är olika från gång till gång när det gäller innehåll och organisation. Vi har t.ex. gemensamma föräldramöten med jämna mellanrum för att underlätta för de föräldrar som har barn på flera avdelningar samt för att öka gemenskapen i hela förskolan. -TA bort?????? 

RÄTTELSE 

Om vi inte lyckas leva upp till våra åtaganden ser vi över våra förhållnings- och arbetssätt samt våra rutiner och sätter in åtgärder så snart som möjligt.

· Vid klagomål/synpunkter informeras samtliga berörda.

· Vi ger svar och rättar till begångna fel så snart som möjligt.

· Vid behov bokas samtal med ansvarig pedagog.

· Vid behov bokas samtal med förskolechef.

· Vi dokumenterar klagomål/synpunkter och rättelser.

· Vid behov upprättas en handlingsplan.

· Vi följer upp på kommande utvecklingssamtal och arbetsplatsträff.

SYNPUNKTER/KLAGOMÅL 

Om du har synpunkter eller klagomål, tag kontakt med:

Förskolechef 
Karin Bylund Tel: 076-124 11 30; 
Mail: karin.danielsson@stockholm.se

Bitr. förskolechef
Ilona Talapka Tel: 076-124 11 31 
Mail: ilona.talapka@stockholm.se

Pedagogista/Pedagogisk utvecklingsledare
Christina Lindmark Tel. 076-129 49 84 
Mail: christina.n.lindmark@stockholm.se

Avdelningschef
Connie Stålhäll - Wallin

Avdelningen Förskola Tel: 08-508 030 00
VILL DU VETA MER? 

Om du vill ha ytterligare information:

Ta kontakt med oss:

Förskolechef Karin Bylund tel. 076-124 11 30

Biträdande förskolechef Ilona Talapka tel. 076- 124 11 31

Pedagogista/Pedagogisk utvecklingsledare 
Christina Lindmark

tel. 076 - 129 49 84

Kom gärna till oss på förskolan och prata med barn, föräldrar och pedagoger!

Läs gärna vår verksamhetsplan, den kan du fråga efter på ditt barns förskola.

Du är hjärtligt välkommen!
     �
Kvalitetsgarantier för                               centrala tensta förskolor 2016�
�
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