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Förskoleenhet 1 

Ingress 

Förskolan ska erbjuda en verksamhet som är rolig, utvecklande, trygg och utmanande. Tiden i förskolan ska vara en tid av omsorg och lek och av lustfyllt lärande och utgångspunkten ska vara varje barns förmåga, lust och vilja att lära. Uppdraget utgörs av barnomsorg för  brukare/ vårdnadshavare. Omsorgen är relationsbaserad och förutsätter ett tryggt förhållande mellan barn, vårdnadshavare och personal. Den andra delen av uppdraget är baserat på skollagen och det förstärkta uppdrag som beskrivs i den reviderade läroplanen för förskolan (2010). Här förtydligas och förstärks kraven på på pedagogers kompetens om barns kunskapsinhämtning, pedagogisk dokumentation, läroprocesser och utveckling.

ÅTAGANDE 

· Enhetens verksamhet är miljövänlig

På fyra av fem av enhetens förskolor sorteras matavfall för biologisk behandling. På samtliga förskolor är barnen delaktiga i återvinningsarbetet ,de sorterar papper, mjölkkartonger mm. Materialet används i barns kreativa lek, skapande och utforskande. Personal är förebilder för barn och uppmuntrar samtal med barn kring miljöfrågor. Maten tillagas på plats med viss del ekologiska och närproducerade livsmedel. Använda kompetens inom stadsdelen.

· Barnen visar ett aktivt kulturskapande

Alla barn deltar aktivt i olika skapande verksamheter, som lek, bild, sång, drama och musik mm. Miljöer, utrymme och material finns utformade för dessa aktiviteter och är tillgängliga för barnen. Barnen är delaktiga i utformandet av pedagogiska miljöer och val av material. Barn som är födda 2008 deltar i projektet El sistema. Alla barn får ta del av stadsdelens kulturutbud. Barn besöker biblioteket kontinuerligt, lånar böcker, sagostunder på olika modersmål och söker fakta till olika projekt. IKT används för att inspirera och fördjupa barnens eget kulturskapande. Fördjupad dialog med föräldrar/vårdnadshavare om barnens kulturskapande.

· Barnen visar förmågor för kommunikation, lek och lärande

De aktiviteter som erbjuds i enhetens verksamheter utgår ifrån mål och riktlinjer i Lpfö10. Aktiviteterna väljs utifrån analys av barngruppens behov och intressen. Arbetssätt och resultat i barngruppen följs kontinuerligt upp och utvärderas av personalen med stöd från ledningen. Skapa miljöer och möten där olika typer av dialog tillåts, där olika meningar och åsikter är accepterade. Observation, dokumentation och gemensamma reflektioner kring barns språk och kommunikation sker. Språkutvecklande aktiviteter via lek och gemensamma upplevelser. Barnen provar, undersöker och experimentera tillsammans för att utforska och lära inom språk, matematik, naturvetenskap och teknik. Miljön är flexibel och förändras efter barnens intressen. Föräldrar får ta del av förskolans arbete med barns lärande genom dokumentation, vecko/ månadsbrev, vernissage och samtal. Barnen vistas i mindre grupper under stötte delen av dagen.

· Barnen får en god omsorg och mår bra

Verksamhetens rutiner är organiserade och tydliga för barn, föräldrar/vårdnadshavare och personal. Utifrån likabehandlingsplan, utvecklingssamtal och daglig kontakt säkerställs samverkan mellan hemmet och förskolan. Föräldrar får ta del av förskolans verksamhet genom dokumentation, vecko/ månadsbrev, vernissage och samtal. Via den föräldraaktiva inskolningen får vårdnadshavare inblick i barnens omsorg och lärande.

· Barnen visar delaktighet i förskolan

Förskolans miljö är tydlig och tillgänglig. Genom att dela upp barnen i mindre grupper ökar vi möjligheterna för att barnen blir sedda och lyssnade på. Via vecko/månadsbrev ger vi föräldrar kontinuerlig information om verksamheten. Dokumentation, pedagogisk dokumentation, uppföljning och utvärdering säkerställer att förutsättningar för barns delaktighet i verksamheten skapas.

· Barnen visar demokratiska värderingar

Barnen blir lyssnade på, uppmuntras att ge uttryck för sina åsikter, tankar och handlingar. personalen involverar barnen i demokratiska processer, där delaktighet, allas lika värde och ansvar för miljö och material är viktiga grunder. Barnen ges möjlighet att utveckla sin förmåga att förstå och handla efter demokratiska principer genom att få delta i olika former av samarbete och beslut. Personalen verkar för att flickor och pojkar får lika stort inflytande och utrymme i verksamheten.

RÄTTELSE 

Vår ambition är att leva upp till våra åtaganden. Om vi inte lyckas med detta ska vi genast se över våra rutiner och arbetssätt för att rätta till det som blivit fel. Alla klagomål dokumenteras och tas upp på våra arbetsplatsträffar där vi går igenom dem med personalen som ser till att de snarast åtgärdas. Regelbunden information ges till stadsdelens ledning och nämndens politiker om vilka klagomål som inkommit.

SYNPUNKTER / KLAGOMÅL 

Vår ambition är att det skall vara god kvalitet, i förskolan. Vi välkomnar dina synpunkter som är viktiga för vårt fortsatta arbete. Du kan framföra dina klagomål och synpunkter i första hand till pedagogerna på förskolan. Dina och din anhörigs klagomål och synpunkter kan också framföras till representanter i ledningsgruppen/ teamet.

Regelbunden information ges till ledningen och stadsdelsnämndens politiker om vilka klagomål som har inkommit. Blankett för förslag, klagomål och synpunkter kan vara till hjälp som finns på på förskolan och på internet.
Om du anser att du inte fått gensvar gällande dina klagomål och synpunkter kan du ta kontakt med Sofie Möller 076-825 18 13

VILL DU VETA MER? 

Sofie Möller/ förskolechef

Förskoleenhet 1

Skärholmens stadsdelsförvaltning

076 825 18 13

sofie.moller@stockholm.se
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