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Kvalitetsgaranti - Dalens förskolor 

Dalens förskoleenhet
Vi erbjuder en förskoleverksamhet som lägger grunden för barnets livslånga lärande
Barn, föräldrar och besökare skall känna sig välkomna till vår verksamhet.

Vi strävar efter att våra förskolor skall ge varje barn grund till ett livslångt lärande. Förskolan skall ge varje barn möjlighet till en forskande och lärande miljö där varje barn efter sina behov och lärande får utvecklas till en självständig, kreativ och ansvarstagande individ. Varje barn ska mötas av positiva, engagerade pedagoger som tror på barnens kompetens och inre drivkraft.

Vi bedriver ett pedagogiskt arbete utifrån de styrdokument som finns för förskolan. Läroplanen för förskolan-98 (LpFö98, reviderad 2010), vår verksamhetsplan samt plan mot kränkande behandling.

Förskoleverksamheten i Dalen skall präglas av glädje, meningsfullhet och en helhetssyn där alla möts med respekt. Ett förhållningssätt ska råda där tilltro och tillit till barns nyfikenhet, forskande och lärande står i centrum.

Barn, pedagog och vårdnadshavare skall ges möjlighet till samverkan, delaktighet och inflytande. På varje förskola skall det finnas forum för vårdnadshavare för delaktighet och inflytande i vår verksamhet samt mötesforum för samtliga personal.

Förskolan skall ständigt utvecklas och möta barnets behov och lärande. Verksamheten skall kontinuerligt utvärderas och kvalitetssäkras.

ENHETSMÅL 

Alla flickor och pojkar i förskolan utvecklar sina förmågor i meningsfulla sammanhang genom ett utforskande och projektinriktat arbetssätt där lust och nyfikenhet styr

Projektarbetet pågår i varje grupp. Pedagogerna erbjuder barnen planerade aktiviteter både inne och ute. Under reflektionstiden planeras och uppföljs aktiviteterna, utifrån varje barns intressen, behov och utveckling. Den pedagogiska miljön är lockande och spännande. Den förändras kontinuerligt. Små mötesplatser lockar barnen till diskussioner och reflektioner kring något material. Pedagogisk dokumentation synliggör lärprocesser för både barnet, pedagog och vårdnadshavare.

Flickor och pojkar utvecklar förståelse för vikten av att värna om en god hälsa och välbefinnande samt utövar fysiska aktiviteter

Fysiska aktiviteter erbjuds varje dag, både ute och inne. T ex miniröris, gympa, rörelsebanor, olika slags rörelselekar ute, klättra på berget och vandra i naturen. En hälsovecka på våren och en på hösten erbjuds då olika rörelseaktiviteter anordnas. Maten som erbjuds är varierande och näringsrik. Varje förskola har varsin förskole kock som lagar maten från grunden utifrån stadens måltidsbeskrivning. Projektarbetet Vi i världen innehåller tänket och aktiviteter utifrån hälsoperspektiv, mat och rörelse.

Inför flickors och pojkars övergång från förskola till skola ska samverkan ske mellan berörda parter

Välfungerande samverkan med närliggande kommunal skola med täta möten mellan pedagogerna och ledning. Gemensamma uppföljningsdokument. Planerade överiskolningsrutiner med besök i skolan. Sista utvecklingssamtal med vårdnadshavare har fokus på avslut i förskolan samt övergång till skolan. Barnet är med en del av samtalet.

Vårdnadshavarna har möjlighet till delaktighet och inflytande i verksamheten

Föräldraaktiv inskolning skapar en gemensam upplevelse och ömsesidigt förtroende mellan hem och förskola. Några veckor efter inskolningarna har vi ett uppföljningssamtal utifrån upplevelserna. Varje avdelning skickar ett informationsbrev till vårdnadshavarna regelbundet på mejl. Regelbundna utvecklingssamtal kring barnets vistelse i förskolan, barnens styrkor och behov. Vi synliggör barnets lärande med pedagogisk dokumentation. Det kan vara anteckningar, protokoll, bilder, text eller teckningar i pappersform eller genom filmer mm på lärplattan. Vi tar vara på möjligheten till samtal med vårdnadshavarna vid de dagliga mötena i samband med lämning och hämtning. Vi använder oss av informationspärm. Pedagogerna stöttar barnet att berätta om sin dag. Vi bjuder in vårdnadshavarna till att delta i förskolans olika traditioner. Vi dokumenterar alla klagomål och synpunkter. Vi tar upp eventuella klagomål på våra APT-möten en gång i månaden. Varje år har vi föräldramöte där vi presenterar våra mål och arbetssätt samt bjuder in vårdnadshavarna till inflytande och delaktighet.

Enheten arbetar aktivt med kemikaliecentrums vägledning för en kemikaliesmart förskola

En grupp pedagoger i enheten är ansvarig för arbetet med kemikaliesmart förskola. Pedagogerna har gjort en kartläggning över materialet i resp. förskola och rensat visst material och arbetet fortgår. Tydliga upphandlingsföreskrifter vid köp av material. Kockarna involveras i detta arbete.

Flickor och pojkar utvecklar förståelse för vårt samhälles demokratiska värderingar

Leken ges ett stort utrymme i verksamheten och pedagogerna är närvarande och medforskande. Pedagogerna observerar barnens lek och vad som händer i gruppen. Verksamheten utgår från barnens, både flickors och pojkars intresse och alla grupper arbetar projektinriktat. Årets projektarbete vi i världen syns på avdelningar, både i miljön och på barnens sätt att leka, söka efter kunskap och berätta om sin dag. I "Min pärm" följs barnets utveckling och lärande genom pedagogisk dokumentation. Pedagogen ställer frågor till barnet och låter barnet forska. Samtal kring likheter och olikheter och om hur man är en bra kompis förs kontinuerligt. Pedagogerna bekräftar, berömmer och uppmuntrar barnet dagligen. Barnet får möjlighet att välja aktivitet. Vi utformar och utvecklar den pedagogiska miljön till en forskande och lärande miljö, såväl inomhus som utomhus. Barnens förmåga till samspel uppmuntras, pedagogen lyfter fram och bekräftar de positiva gärningarna och hjälper barnen att få redskap att hantera konflikter på ett bra sätt. Pedagogen samtalar med barnen om vilka normer för samvaro som skall råda i barngruppen. Barnen har tillgång till allt material och aktiviteter, oberoende av kön. Vi arbetar medvetet med att ge pojkar och flickor lika stort inflytande och utrymme i verksamheten. Förändringsledare fortbildar alla pedagogerna i enheten kring jämställdhet. Alla pedagoger arbetar enligt vår plan mot kränkande behandling och utifrån FN:s barnkonvention. Pedagogerna arbetar aktivt med sitt förhållningssätt gentemot varandra, barnen och vårdnadshavare vilket skapar medvetenhet kring genus och lär oss mycket om normkritiskt tänkande.

Flickor och pojkar, kvinnor och män ska skyddas mot fysiskt och psykiskt våld, vanvård och utnyttjande.

Rosa pärmen presenteras kontinuerligt till alla vid terminstart. Tydliga rutiner kring säkerhetsarbete. Utarbetade handlingsplaner. Gemensam akutpärm med aktuella handlingsplaner. Pedagogerna tillsammans med barnen, utformar miljön i förskolan så den är både inspirerande och trygg. 
Barnen tillsammans med vårdnadshavare erbjuds "Trygghetsvandring" i förskolan då fokus ligger på trygghet och säkerhet. Regelbunden skyddsrond, säkerhetsrond Handlingsplaner utifrån skyddsrond, brukarenkät, psykosociala och medarbetarenkät.

RÄTTELSE 

Vår ambition är att det ska vara god kvalitet på vår verksamhet. Dina synpunkter är därför mycket viktiga. Om Du har synpunkter på verksamheten eller inte tycker att vi har levt upp till våra åtagande vill vi gärna att Du hör av dig så att vi kan vidarutveckla vår verksamhet. Om vi inte har lyckats leva upp till våra åtagande ska vi genast se över våra rutiner och rätta till det som har felat.

SYNPUNKTER / KLAGOMÅL 

Du kan lämna dina klagomål och synpunkter såväl muntligt som skriftligt till dem som arbetar i verksamheten eller till förskolechef Gunilla Hammarström. Telefonnummer: 08-508 14 599, samt via e-post gunilla.hammarstrom@stockholm.se

Det finns en särskild blankett inom förvaltningen om du vill lämna klagomål skriftligt.

När vi tar emot ett klagomål ska vi se över orsakerna till klagomålet och snabbt vidta de åtgärder som behövs. Vi ska också se till att den som lämnat klagomålet får återkoppling, om hen vill det.

Om du inter är nöjd med hur klagomålet har hanterars kan du vända dig till avdelningschefen Karin Åberg telefonnummer 08-508 20 495.

Klagomål som gäller verksamheten ska dokumenteras och fortlöpande tas upp på arbetsplatsträffar där all personal tillsammans ska diskutera vad som kan göras för att de inte ska upprepas. Tre gånger per år analyserar vi samlat de eventuella klagomål vi har fått in för att ha detta som grund för att utveckla verksamheten. Då rapporteras också hanteringen vidare till nästa nivå i förvaltningen.

VILL DU VETA MER? 

De åtaganden som vi presenterar ovan har vi sett som viktiga och värdefulla för Dig. Vill Du veta mer om vår verksamhet och hur vi arbetar är Du hjärtligt välkommen att ringa eller mejla till oss eller besöka vår hemsida www.stockholm.se/eav.

Kontakta gärna förskolechef Gunilla Hammarstöm tel. 08-508 14 599, bitr. förskolechef Tiina Kytölä tel. 08-508 14 442 eller gå in på jämförelseservice för mer information om verksamheten.
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Gunilla Hammarström
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