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Förskoleenhet 3 

Ingress 

Förskoleenhet 3 består av fem förskolor i Skärholmen med total 16 avdelningar och tillhör Skärholmen stadsdelsförvaltning.

Förskolorna bedriver förskoleverksamhet för barn 1-5 år med heldagsomsorg 6.30-18.30. Vi erbjuder en traditionell förskoleverksamhet där omsorg, lek och lärande bildar helhet. Vårt mål är att barnen ska må bra och känna lust att lära. Goda relationer till barn och föräldrar är kärnan i alla våra möten och grunden för våra barns och vår verksamhets utveckling. Alla föräldrar ska känna sig delaktiga och viktiga för sina barn och för vår verksamhet

Verksamheten drivs efter följande lagar: Skollagen, arbetsmiljölagen, sekretesslagen socialtjänstlagen, hälso- och miljölagen och livsmedelslagen.

Våra styrdokument är: Lpfö 98 reviderad 2010, enhetens verksamhetsplan utifrån kommunfullmäktige och stadsdelsnämndens mål och åtagande, likabehandlingsplan och Skärholmens värdegrund.

ÅTAGANDE 

· Enhetens verksamheter är miljövänliga.

Källsortering av avfall på förskolorna. Vi utgår från barns nyfikenhet och utforskande när vi arbetar med miljö och hur vi kan bidra till att minska nedskräpning och skapa en hållbar livsmiljö. Vi upptäcker tillsammans med barnen hur man kan hushålla med resurser och vad man kan göra med återvunnet material. Förskolorna deltar i stadsdelens städdagar och hjälper till att hålla miljön ren på och fint förskolan. Vid inköp av livsmedel väljer förskolorna i stor utsträckning ekologiska alternativ. Grovsophämtning samordnas.

· Barnen visar ett aktivt kulturskapande.

Samtliga avdelningar arbetar med en bok de valt. I arbetet ger man tillgång till kulturella upplevelser och eget kulturskapande som lek, teater, bild, dans, drama, sång och musik. Vi tar del av stadsdelens kulturutbud. Förskolorna besöker bibliotek för boklån, filmförevisningar och sagoläsning. Besök på muséer i samband med projektarbeten. Genom förskolornas arbete med skapande aktiviteter tar man del av barnens olika kulturer. Samarbete med föräldrar som bidrar med böcker, musik och annat från de olika hemländerna. 

· Barnen visar förmågor för kommunikation, lek och lärande.

Förskolorna arbetar med lärande och utveckling i en pedagogisk stimulerande miljö där språk, matematik, naturvetenskap, skapande, lek och rörelse bildar en helhet. Arbetet utgår ifrån läroplanen och sker i projektform. Planeringen sker efter samtal med föräldrarna och dokumentation av barnens intressen. Arbetet sker i smågrupper för att barnen ska få mycket talutrymme. IKT används för dokumentation och kunskapssökande. Pedagogisk dokumentation ligger till grund för avdelningarnas regelbundna verksamhetsuppföljning. Barnens modersmål stödjs genom samarbete med föräldrarna, modersmålsgrupper på förskolor där det finns personal som talar barnens språk. Samarbete med föräldrar vid introduktion, föräldrasamtal och daglig kontakt för att vi tillsammans ska kunna erbjuda barnen goda förutsättningar till lärande och lek.

· Barn visar delaktighet i förskolan.

Genom att -Skapa goda relationer till barnen - bemöta barnen så att de får en positiv bild av sig själva som lärande och skapande individer. - anpassa verksamhet, miljö och arbetssätt så att alla barn upplever delaktighet, stöd och uppmuntran utifrån sina villkor. - att barn ges möjligheter att reflektera enskilt och i grupp tillsammans med pedagoger via samtal och dokumentation om sitt och andras lärande. - vid samtal med föräldrar/vårdnadshavare lyfta barns tankar och delaktighet.

· Barnen får en god omsorg och mår bra.

I förskolan ska barnen möta vuxna som ser varje barns möjligheter och ger dem stöd i att utveckla tillit och självförtroende. Förskolan ska erbjuda barnen en i förhållande till deras ålder och vistelsetid väl avvägd dagsrytm och miljö. Såväl omvårdnad och omsorg som vila och andra aktiviteter ska vägas samman på ett balanserat sätt. Föräldrar/vårdnadshavare och förskola samverkar för barnets omsorg och välmående. Samverkan startar vid den föräldraaktiva inskolningen och fortsätter med utvecklingssamtal, föräldramöten, dropp-in, familjemiddagar mm.

· Barnen visar demokratiska värderingar.

Förskolan ska sträva efter att varje barn utvecklar sin förmåga att förstå och att handla efter demokratiska principer genom att få delta i olika former av samarbete och beslutsfattande. likabehandlingsarbete i förskolan sker i nära samarbete med föräldrar/vårdnadshavare med syfte att skapa en god miljö där kränkningar inte sker.

RÄTTELSE 

Vår ambition är att leva upp till våra åtaganden. Om vi ej lyckas med detta ska vi genast se över våra rutiner och rätta till det som felats. Alla klagomål dokumenteras och tas upp på våra arbetsplatsträffar där vi går igenom dem med personalen som ser till att de snarast åtgärdas. Regelbunden information ges till ledningen och stadsdelsnämndens politiker om vilka klagomål som inkommit

SYNPUNKTER / KLAGOMÅL 

Vår ambition är att det skall vara god kvalitet, i förskolan. Vi välkomnar dina synpunkter som är viktiga för vårt fortsatta arbete. Du kan framföra dina synpunkter och klagomål i första hand till personalen på förskolan. De kan också framföras till representanter i ledningsgruppen.

Regelbunden information ges till ledningen och stadsdelsnämndens politiker om vilka klagomål som har inkommit. Blankett för förslag, klagomål och synpunkter kan vara till hjälp som finns på förskolan och på internet.
Om du anser att du inte fått gensvar gällande dina klagomål och synpunkter kan du ta kontakt med Marie Andersson på telefon 08- 508 24 342

VILL DU VETA MER? 

Tag kontakt med vår förskolechef Marie Andersson

Bodholmsplan 2

Box 503

127 26 Skärholmen

tel 08-508 24 342

aa55168@stockholm.se
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