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Förskola Bredäng 

Ingress 

Vi ser fram emot ännu ett år med nöjda barn föräldrar och engagerade pedagoger .

Våra förskolor befinner sig i en ständig utveckling mot en verksamhet där omsorg om barnet, barnets kompetens, intressen och lärande är i fokus.

Genom ett projektinriktat arbetssätt, väcks barns nyfikenhet och intresse för nya frågor och utmaningar, vilket dessutom utökar barns ordförråd och språkanvändning.

Föräldrars delaktighet och inflytande utgör en viktig del i samarbetet mellan förskola och hem.

Vid den föräldraaktiva inskolningen grundläggs detta samarbete.

Vi strävar efter att hålla en jämn kvalitet på våra förskolor, som är i ständig förändring beroende av barn, föräldrar och personal.

Arbetet utgår från förskolans läroplan, enhetens åtaganden och prioriterade områden på enhetsnivå.

ÅTAGANDE 

· Förskolan åtar sig att arbeta utifrån Stadsdelsförvaltningens miljöhandlingsplan

På förskolorna sorteras sopor efter rådande förutsättningar. Återvinningsmaterial används i barns kreativa lek, skapande och utforskande. Barn vistas regelbundet i naturen.

· Barn i Bredängs förskoleenhet ska erbjudas att delta i kultur för av och med barn

Förskolan erbjuder alla barn kulturella upplevelser och uppmuntrar barns förmåga att skapa och uttrycka sig i olika former.

· Enheten åtar sig att ge information och ha en öppen dialog med dess brukare.

Enheten ansvarar för att hemsidorna är aktuella. Vårdnadshavare tas emot för besök inför val av förskola.

· Förskolorna arbetar sytematisk med att öka barns språk-och kunskapsutveckling.

Observation, dokumentation och gemensamma reflektioner kring barns språk och kommunikation. Barnen vistas i mindre grupper.

· Enheten ska arbeta för barns fysiska hälsa och välmående.

Barn och pedagoger använder gården för olika aktiviteter i olika gruppindelningar under hela dagen. Barn vistas regelbundet i naturen. Barn och pedagoger ingår tillsammans med köksansvarig i förskolans matråd.

· Förskolan arbetar enligt enhetens likabehandlingsplan.

Kvalitetsgruppen och ledningsgruppen nätverkar kring enhetens reviderade likabehandlingsplan och planlägger forum för vidare arbete.

· Enheten åtar sig att i dialog med vårdnadshavare utbyta information och kunskap kring barns utveckling och lärande.

Dagliga samtal med vårdnadshavare. Föräldraaktiv inskolning, olika mötesfora där vårdnadshavare bjuds in till förskolan. Vårdnadshavare bjuds in till ett samtal mellan barn och pedagoger utifrån den pedagogiska dokumentationen som synliggör den process som pågår under ett projektarbete. Vårdnadshavare erbjuds ett individuellt utvecklingssamtal under året.

· Enheten åtar sig att arbeta med värdegrund och ha kännedom om vision 2030.

Värdegrundsfrågor lyfts regelbundet i olika mötesfora och i enskilda samtal med medarbetare. Medarbetare deltar i olika fora för att främja delaktighet och inflytande inom olika områden. Pedagoger informerar vårdnadshavare om enhetens värdegrund och likabehandlingsplan.

RÄTTELSE 

Vi vill leva upp till våra åtaganden. Om vi inte lyckas med detta ska vi genast se över våra rutiner och rätta till det som felats.

Alla klagomål dokumenteras och tas upp på våra arbetsplatsträffar, där går vi igenom dem och ser till att de snarast åtgärdas.

Regelbunden information ges till ledningen och stadsdelsnämndens politiker om vilka synpunkter och klagomål som inkommit.

SYNPUNKTER / KLAGOMÅL 

Vår ambition är att det skall vara god kvalitet i verksamheten.                                                          

Vi välkomnar dina synpunkter då de är viktiga för oss i vårt fortsatta arbete.

Du kan framföra dina synpunkter och klagomål i första hand till pedagogerna på förskolan.    

Era synpunkter och klagomål kan också framföras till representanter i ledningsgruppen på förskolorna. Blankett för förslag, klagomål och synpunkter som kan vara till hjälp finns på varje förskola.    

Om du anser att du inte fått gensvar på dina klagomål och synpunkter kan du ta kontakt med förskolechef Annica Hinders telefon 08-508 24 116

VILL DU VETA MER? 

Kontakta ANNICA HINDERS Telefon 08-508 24 116
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