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Förskoleenhet 2 

Ingress 

Från och med år 2014 bildas förskoleenhet 2, som ett led i en ny organisation för förskolan i Skärholmens stadsdel.

Vårt fokus kommer att riktats mot kultur för, av och med barn. Barnen kommer att erbjudas aktiviteter och upplevelser inom musikens-, skapandes- och dramatikens områden. Böckernas världar kommer fortsatt berika banens tillgång till fantasi, drama, lek, språk och kunskapsutveckling.

Utevistelse kommer att förekomma dagligen på vår gård, i vår närmiljö och i våra fina naturområden.

Pedagogerna uppmuntrar barnen att nyfiket intressera sig för nya frågor och utmaningar via lek, projekt, högläsning och skapande aktiviteter.

Ett nära samarbete med vårdnadshavare är en förutsättning för att garantera barns trygghet och utveckling. Samarbetet mellan vårdnadshavare och förskola grundläggs vid den aktiva inskolningen.

ÅTAGANDE 

· Enhetens verksamhet är miljövänlig

Vi ska använda återvinningsmaterial i skapande verksamheter. Material används i barns kreativa lek, utforskande och skapande. Involvera barn i källsorteringsarbete. Personal och barn värnar om leksaker och material såväl ute som inne. Barn vistas kontinuerligt i naturen. Personal är förebilder och uppmuntrar till samtal med barn om miljöfrågorn. Några förskolor har odlingar på sina gårdar och några förskolor deltar i skräpplockning. Materialet används i barns kreativa lek, skapande och utforskande. Personal är förebilder, för och uppmuntrar samtal med barn kring miljöfrågor. Några förskolor har odlingar på sina gårdar. Några förskolor deltar i skräpplockning

· Barnen visar ett aktivt kulturskapande

Alla förskolor har utrustade lokaler för barns skapande. Alla barn erbjuds och uppmuntras till att delta i skapande aktiviteter samt i utformning av miljöer. Barn deltar i olika firande av högtider och traditioner. Barn besöker bibliotek och har tillgång till litteratur och högläsning tillsammans med vuxen. Barn deltar i sång och dansstunder Ipad används som ett redskap i och vid aktiviteter. Barn på två förskolor i Bredäng deltar i musikprojektet El Sistema.

· Barnen visar förmågor för kommunikation, lek och lärande

Dagligen erbjuds aktiviteter som stödjer och uppmuntrar till lek och lärande. Barn vistas i mindre grupper delar av dagen för att få större utrymme vid lek, samtal och möjlighet att påverka utformning av innehåll i aktiviteten. Via dokumentations runt barns språk, kommunikation, intressen mm. får vi underlag för föräldrasamtal och planering av förskolans miljöer och aktiviteter. Föräldrars kunskaper kring det egna barnet är viktigt för samvekan kring barnets utveckling och lärande. Föräldrasamtal sker vid inskolning samt löpande under förskoletiden. Barn prövar, undersöker och experimenterar tillsammans för att utforska och lära inom språk, matemati, naturvetenskap och teknik. Flerspråkig personal använder sina kunskaper i arbetet med barnen. Barnens intressen och behov styr utformningen av förskolans miljöer. Personalen deltar i fortbildning och utbildning. 

· Barnen visar delaktighet i förskolan

Via en tydlig miljö och tydligt placerat material kan barn göra egna val i sin vardag. Barn får möjlighet att välja aktivitet för förskolans förutsättningar och säkerhet. Föräldrar/vårdnadshavare och förskola samverkar kring barns omsorg och välmående. Personalen observerar och dokumenterar barnen individuellt och i grupp enligt utarbetade dokument och återkopplar till föräldrar/vårdnadshavare. Personalen informerar föräldrar/vårdnadshavare om förskolans verksamhet vid föräldramöten och enskilda samtal. Personalen arbetar med att synliggöra förskolans uppdrag och innehåll i vardagen genom att kommunicera och involvera föräldrar/vårdnadshavare dagligdags och särksilda tillfällen. 

· Barnen visar demokratiska värderingar

Via lek och samspel med andra barn utvecklas den sociala kopmetensen som är nödvändig för att skapa goda relationer. Föräldrar/vårdnadshavare och förskola samverkar kring barns omsorg och välmående. Personalen observerar och dokumenterar barnen individuellt och i grupp enligt utarbetade dokument och återkopplar till föräldrar/vårdnadshavare. Personalen informerar föräldrar/vårdnadshavare om förskolans verksamhet vid föräldramöten och enskilda samtal. Personalen arbetar med att synliggöra förskolans uppdrag och innehåll i vardagen genom att kommunicera och involvera föräldrar/vårdnadshavare dagligdags och särksilda tillfällen. 

· Barnen visar en god omsorg och mår bra

Barn vistas utomhus varje dag. Barn serveras god och näringsrik kost. Barn erbjuds en balanserad dagsrytm mellan aktivitet och vila. Förskolan ska ha ett öppet och ett inkluderande arbetssätt där barn känner tillit och kamratskap. Föräldrar/vårdnadshavare och förskola samverkar kring barns omsorg och välmående. Personalen observerar och dokumenterar barnen individuellt och i grupp enligt utarbetade dokument och återkopplar till föräldrar/vårdnadshavare. Personalen informerar föräldrar/vårdnadshavare om förskolans verksamhet vid föräldramöten och enskilda samtal. Personalen arbetar med att synliggöra förskolans uppdrag och innehåll i vardagen genom att kommunicera och involvera föräldrar/vårdnadshavare dagligdags och särksilda tillfällen. 

RÄTTELSE 

Vår ambition är att leva upp till våra åtaganden. Om vi någon gång misslyckas med detta ser vi omgående över våra rutiner och rättar till felet. Eventuella klagomål dokumenteras och tas upp på våra arbetsplatsträffar där vi går igenom dem för åtgärd. Information ges till ledningen och stadsdelsnämndens politiker om klagomål inkommer.

SYNPUNKTER / KLAGOMÅL 

Vår ambition är att det ska vara en god kvalitet i förskolan. Vi välkomnar alla synpunkter som är viktiga för oss i vårt fortsatta arbete. Klagomål och synpunkter kan framföras till pedagogerna i förskolan eller till förskolechefen Marita Gullstrand. En blankett för förslag, klagomål och synpunkter finns som hjälp.

VILL DU VETA MER? 

Kontakta förskolechef Marita Gullstrand.

Telefon: 08- 508 24 415

E-post: marita.gullstrand@stockholm.se

Skärholmen 2013-11-27

Marita Gullstrand
Titel
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