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Kvalitetsgaranti

Norra Kärrtorps förskolor


	


Vision
”Mod, kraft och nyfikenhet för alla barn”
Lekfullt lärande och omsorg om barnen

Barn, föräldrar och besökare ska känna sig välkomna till våra förskolor. Vår verksamhet utmärks av en öppenhet och respekt inför allas erfarenheter, tankar, idéer och gynnar en atmosfär av delaktighet och vänskap för alla som vistas här.

Förskolan bedriver en mångsidig verksamhet för barnen som fungerar som ett komplement till hemmet. Vi kan erbjuda ditt barn rika möjligheter till ett lekfullt lärande, utforskande och till nya utmaningar. Barnets unika och sinsemellan olika förmågor och erfarenheter respekteras, uppmuntras och synliggörs hos oss.


Enhetsmål
Normer och värden
· Våra förskolor har ett demokratiskt klimat. 
 Vi åtar oss att ditt barn får förståelse för andra människors lika värde, där öppenhet och ömsesidig respekt uppmärksammas och uppmuntras oavsett bakgrund och förutsättningar.  

Detta gör vi genom att:
· arbeta utifrån vår likabehandlingsplan där de sju diskrimineringsgrunderna är en viktig grund
· arbete med det främjande arbetets alla delar som handlar om att stärka positiva förutsättningar och ha en tydlig organisation i vardagen
· identifiera riskfaktorer och systematiskt formulera dem, samt observera, reflektera och dra slutsatser som leder till förändringar.

· Förskolan är en plats för ett lekfullt och mångsidigt lärande för alla barn

Detta gör vi genom att:
· Personalen ansvarar för att stödja kommunikativa sammanhang där barn får möjlighet att lyssna och i samtal med andra uttrycka idéer, komma på lösningar i de aktiviteter som pågår i mindre grupper och i hela barngruppen. 
· Personalen ansvarar för att det på förskolan skapas ett klimat och en miljö där det finns ett rikt talat språk, litteratur och möjligheter att använda olika kommunikationsformer. 
· Med hjälp av pedagogisk dokumentation synliggörs barns tankar och teorier vilket möjliggör för personalen att på olika sätt fördjupa och utmana barnens i deras lärandeprocesser.
· Personalen tar vara på lärorika situationer som uppstår och skapar meningsfulla sammanhang för barnen att mötas kring. 
· Personalen uppmärksammar barnen på olika naturvetenskapliga fenomen som finns i deras vardag.
· Personalen utmanar barnens matematiska tänkande i meningsfulla sammanhang. 
· Barnens förmågor lyfts fram så att det blir tydligt att det finns många olika lösningar och perspektiv. 
· Personalen planerar aktiviteter där olikheter blir en tillgång.
· Personalen ska lyfta flickors och pojkars intresse i syfte att utveckla och utmana deras fysiska förmågor på ett lekfullt sätt. 
· Utemiljön ska användas aktivt för nya upptäckter och lärande med den egna kroppen som verktyg. 
· Personalen ser över, utvecklar miljön och organisationen tillsammans med barnen för att stödja ett mångsidigt lärande. 

Rättelse
Om du anser att vi inte lyckas leva upp till vårt enhetsmål så vill vi att du genast berättar det för oss. Vi kommer då att ta upp dina synpunkter i arbetsgruppen och/eller med dem det berör. Tillsammans med dig försöker vi sedan komma fram till en lösning.
Synpunkter/Klagomål
Vi vill gärna att du hör av dig om du har synpunkter på verksamheten eller inte tycker att vi lever upp till våra enhetsmål. Vår ambition är att ha god kvalitet i vår verksamhet. Dina synpunkter är mycket viktiga.

Du kan lämna dina synpunkter och klagomål såväl muntligt som skriftligt till oss som arbetar i verksamheten eller till 
förskolechef Ulla Messing telefon 08-508 15 755, ulla.messing@stockholm.se

Det finns en särskild blankett om du vill lämna synpunkter och klagomål skriftligt. Du kan även lämna synpunkter och klagomål via webben, www.stockholm.se/tycktill. I vår e-tjänst blir du guidad så att dina synpunkter enkelt hamnar hos rätt person. Du kan vara anonym.

Om du inte är nöjd med hur synpunkten/klagomålet har hanterats kan du vända dig till avdelningschef för förskolan Jan-Eric Johansson telefon 08-508 15013, jan-eric.johansson@stockholm.se
Vill du veta mer?
De enhetsmål som presenterats ovan har vi sett som viktiga och värdefulla för dig. Vill du veta mer om vår verksamhet och hur vi arbetar är du välkommen att ringa till oss eller besöka vår webbplats www.stockholm.se/skarpnack


2015-12-15
Ulla Messing
Förskolechef
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