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Kvalitetsredovisning

Övergripande bild av verksamheten

Alvik förskolor är en kommunalt driven förskoleenhet som består av fem förskolor som är belägna i Johannesfred och Minneberg. Verksamheten vänder sig till barn i åldrarna 1-5 år vars föräldrar förvärvsarbetar, studerar, är arbetslösa och aktivt söker arbete, eller till följd av barns egna behov av stöd.

På våra förskolor arbetar vi utifrån den värdegrund, barnsyn och kunskapssyn som Lpfö (rev. 2010), skollagen, Stockholms stads förskoleplan, EVP och likabehandlingsplanen föreskriver.

På våra förskolor ska alla barn och vuxna känna glädje och trygghet
Förskolan är en plats för omsorg, lärande, gemenskap, lek och möten mellan människor. Vi har tagit ställning för en barnsyn, kunskapssyn och ett pedagogiskt arbetssätt som bygger på en stark övertygelse om barns möjligheter. En barnsyn som innebär en tro på barns inneboende drivkraft och lust att upptäcka, undersöka och lära. Förskolans uppgift är att ge alla barn tillgång till en verksamhet som ser till varje barns förmåga, lust till lärandet och utveckling. I mötet med andra barn och pedagoger läggs grunden till ett fortsatt lärande.
Förutsättningar

Verksamhetsbeskrivning:
· Förskolan Galaxen, Johannesfredsvägen 27 med två avdelningar, ålder 1-3 år och 3-6 år

· Förskolan Leklust, Osmundsvägen 6 med två avdelningar, ålder 1-4 år och 4-6 år

· Förskolan Tangen, Svartviksslingan 89 med två avdelningar, ålder 1-4 år år 1-5 år

· Förskolan Slingan, Svartviksslingan 53 med tre avdelningar, ålder 1-2 år, 2-4 år och 3-6 år

· Förskolan Arken, Svartviksslingan 47 med tre avdelningar, ålder 1-2 år, 2-4 år och 3-6 år

Antal inskrivna barn i enheten: 
· 192 barn inskrivna den 30 september 2011

· 203 barn inskrivna den 31 mars 2012

Andel barn med annat modersmål än svenska: 21 %

Totalt antal anställda: 
· 33 heltidsanställda arbetar med barnen

· 2,75 heltidsanställda arbetar på förskolekök

· 1 förskolechef

· 1 biträdande förskolechef

Andel förskollärare: 33%

Andel medarbetare med annat modersmål än svenska: 22 %

Organisation:
Enheten styrs av en förskolechef och hon har till sin hjälp en biträdande förskolechef. Enheten har en ledningsgrupp som består av förskolechef, biträdande förskolechef och fem samordnare, en från varje förskola. Ledningsgruppens syfte är att ge förslag till lämpliga beslut, inhämta och sprida information, se hela enhetens behov genom att utveckla mål och visioner för våra förskolor. Ledningsgruppen träffas en gång i månaden och har två utvecklingsdagar per år. I våra interna nätverk träffas förskolepersonalen från olika förskolor och avdelningar för att reflektera kring sina projektarbeten. Utvecklingsgruppen består av de förskollärare som har särskilt ansvar för den pedagogiska verksamheten på sina avdelningar. Varje förskola har sina egna hus- och avdelningsmöten samt APT. Hälsocoachmöten 2-3 gånger per termin syftar till att främja personalens hälsa genom olika åtgärder. Köksgruppen träffas likaså 3 gånger per termin för att diskutera frågor kring mat och barn.

Systematiskt kvalitetsarbete

· Varje arbetslag har sammanställt och utvärderat sin verksamhet vid två tillfällen under verksamhetsåret. Arbetslagen har använt sig av enhetens egna utvärderingsverktyg och för Brommas förskolor gemensamma uppföljningsmodell. Uppföljningsmodellen har arbetats fram i samarbete med Utbildningsförvaltningens uppföljningsenhet. Dessa utvärderingar bildar underlag för de resultat och analyserar som presenteras i Kvalitetsredovisningen. Arbetslagens självvärderingar ligger också till grund för bedömningarna. 

· Till grund för utvärderingar ligger de uppföljningar och veckoreflektioner som sker kontinuerligt i arbetslagen. Reflektion sker utifrån dokumentationer, barnens alster, intervjuer och observationer. 

· Utvärdering av åtaganden har också skett i de interna nätverken och i utvecklingsgruppen. 

· Varje förskola har haft pedagogiskt forum och APT en gång i månaden. 

· Föräldrarnas synpunkter har tagits tillvara genom de resultat som har framkommit i förskoleundersökningen. Även de synpunkter som har kommit fram på föräldramöten och på förskoleråd har tagits hänsyn till.

Åtgärder för utveckling från föregående kvalitetsredovisning

· Likabehandlingsplan: Arbetet med att skapa en för varje förskola specifik likabehandlingsplan har pågått i utvecklingsgruppen och på förskolornas pedagogiska forum. Likabehandlingsplanen följer Skolverkets mall. Pedagogerna har kartlagt de problem- och riskområden som har funnits på de olika förskolorna och utifrån kartläggningen har pedagogerna formulerat de insatser som behöver göras för att förebygga diskriminering. Arbetet med likabehandlingsplanen har fortsatt under planeringsdagen i augusti och planen har börjat gälla från 120901.

· Fortsatt arbete i enhetens pedagogiska mötesforum har pågått för att utveckla ett projektinriktat arbetssätt och där pedagogisk dokumentation har varit utgångspunkten. Fokus har varit i att utveckla reflektion tillsammans med barnen och att få arbetslagen att använda reflektionsverktyget kontinuerligt i vardagen. Enhetens gemensamma övergripande tema har varit naturvetenskap.

· Utveckling av våra verktyg för uppföljning och utvärdering har pågått tillsammans med Brommas andra förskoleenheter i samarbete med Utbildningsförvaltningen. En pedagog från varje förskola och biträdande förskolechef har deltagit i sk. stödpedagogutbildning vars uppgift har varit att stötta arbetslagen i deras arbete med uppföljning och utvärdering.

· Föräldrasamverkan: Enheten har haft som mål att öka föräldrarnas delaktighet bland annat genom att ge ut veckobrev till föräldrarna innehållande reflektion över verksamheten samt information. Veckobrevet ges ut via mejl. De flesta arbetslagen har kommit igång med veckovis informationsbrev. I och med att pedagogerna kommer att utbildas i PIM kommer alla arbetslagen förhoppningsvis att kunna gå över till veckobrev under det kommande året.

Mål/Åtaganden

Normer och värden

Utvärdering av likabehandlingsplan/plan kränkande behandling

Arbetet med att skapa en för varje förskola specifik likabehandlingsplan har pågått i utvecklingsgruppen och på förskolornas pedagogiska forum. Likabehandlingsplanen följer Skolverkets mall. Pedagogerna har kartlagt de problem- och riskområden som finns på de olika förskolorna och utifrån kartläggningen har pedagogerna formulerat de insatser som behöver göras för att förebygga diskriminering. Arbetet med likabehandlingsplanen har fortsatt under planeringsdagen i augusti och planen har börjat gälla f.o.m. 120901.

Föräldrarna kommer att få ta del av likabehandlingsplanen under höstens föräldramöten och på förskoleråd.

NÄMNDMÅL:

2.2.1 Barnen i förskolan har självtillit, social kompetens och tar ansvar

	Indikator
	Periodens utfall
	Årsmål
	Period

	Andel förskolor som delar in barnen i mindre grupper (processindikator)
	100 %
	100 %
	Tertial 2 2012

	


	Andel föräldrar som tycker att pojkar och flickor ges lika möjligheter att utvecklas (resultatindikator)
	
	87 %
	2012

	


	Andel nöjda föräldrar avseende normer och värden (resultatindikator)
	88 %
	88 %
	2012

	



	Aktivitet
	Startdatum
	Slutdatum

	Likabehandlingsplanerna ska revideras och anpassas efter varje förskoleadress
	2012-01-01
	2012-06-30

	



ÅTAGANDE:

Barnen tror på sin egen förmåga och har social kompetens

Förväntat resultat

-Barnen hjälper och tar hjälp av andra
-Barnen gör egna val

Arbetssätt

Social kompetens innebär individens förmåga att samspela med andra individer, att fungera väl i olika sociala situationer och i olika grupper. Det handlar också om att kunna lyssna på andra människor, sätta sig in i deras situation och upprätthålla en bra kommunikation. 
Vi arbetar i mindre grupper för att varje barn ska komma till tals och bli lyssnad på. Vi tar tillvara barnens tankar och idéer när vi arbetar med olika projekt. Känslan att bli tagen på allvar stärker både barnens självförtroende och självkänsla. Leken och fantasin har en central funktion i verksamheten. I leken tränar barnen sina sociala förmågor, förmågan att samarbeta, förhandla, kompromissa och visa hänsyn och empati mot sina kompisar. Vi hjälper barnen att utveckla sin empatiska förmåga genom att se och bekräfta alla barn samt finnas till hands när det uppstår konflikter. Vi uppmuntrar barnen att hjälpa varandra och trösta om någon är ledsen. Pedagogerna lyfter fram olikheter och ger barnen möjlighet att få syn på dem. 
Att arbeta i små grupper ger barnen tillfällen att vara kompetenta. Barnen får tillgång till olika grupper och kan arbeta med olika material och under olika lång tid utifrån sina förutsättningar, intressen och behov. Vi ordnar mötesplatser i den pedagogiska miljön för att öka kommunikationen mellan barnen. Arrangerade och spontana möten gör att barnen lär sig demokratins grunder; de får möjlighet att påverka, utbyta idéer och tankar, lyssna och reflektera med andra. Vi låter barnen göra sina egna val så långt som möjligt i dagens olika situationer. Det mesta av materialet är tillgängligt för barnen. Förskolorna arbetar medvetet för att motverka traditionella könsroller. Pedagogerna bearbetar sina egna attityder och föreställningar om flickor och pojkar och lär sig se könsmönster och diskriminering i sin egen vardag. 
Vi arbetar efter likabehandlingsplanen som syftar till att ingen diskriminering eller kränkande behandling förekommer i Alvik förskolor.

Resursanvändning

- Tid avsatt för reflektion i interna och externa nätverk, utvecklingsgrupp och tillsammans med barnen.

Uppföljning

- Reflektion i de olika pedagogiska tvärgrupperna, arbetslagen och tillsammans med barnen utifrån pedagogisk dokumentation. 
- Återkommande observationer om hur barnen gör aktiva val i verksamheten.
- Självvärderingsmaterial i arbetslagen
- Utvecklingssamtal med föräldrarna
- Föräldraenkät
- Barnintervjuer

Utveckling

Kort- och långsiktiga mål
- 100% av förskolorna delar in barnen i mindre grupper
- Enligt föräldraenkäten är fler än 88 % av föräldrarna nöjda
- Barnen tror på sin egen förmåga och har social kompetens

	Aktivitet
	Startdatum
	Slutdatum

	Giraffspråket - gemensam föreläsning
	2012-01-01
	2012-06-30

	



Resultat

· Barnen har blivit säkrare i att göra sina egna val genom att de ha fått möjlighet att upprepa aktiviteten och görandet flera gånger.

· Barnen har fått erfarenhet av att ingå i olika gruppkonstellationer (smågrupper/storgrupper) vilket har lett till ökad social kompetens.

· Barnens tro på sin egen förmåga har förstärkts genom ökade reflektionstillfällen med andra barn och med vuxna. Vid dessa tillfällen har barnen fått ta del av varandras tankar och därmed kunnat stödja varandra i sitt lärande. 

· Andelen nöjda föräldrar har ökat från 88 % till 92 %, en ökning med 4 % från föregående år, inom området normer och värden.
Bedömning och analys

Vi anser att vi har uppfyllt de mål som står i läroplanen om normer och värden. 92 % av föräldrarna har varit nöjda med vårt arbete.

I arbetslagens analyser framkommer det att våra arbetssätt kopplade till åtagandet har varit framgångsrika.

· Arbete i smågrupper både under projektarbeten och under andra tillfällen har visat sig vara betydelsefullt. Barnen har fått möta varandra i olika gruppkonstellationer med variation i ålder, kompetens och intresse. Alla har kunnat uppmärksammas och barnen har fått möjlighet att lyssna på varandra, ta del av varandras tankar och dela med sig av sina kunskaper och erfarenheter. Det har gett barnen ökad tro på sin egen förmåga. Det har varit viktigt att organisera meningsfulla aktiviteter där barnen har kunnat samarbeta och använda sig av varandra.

· Pedagogernas roll har också varit betydelsefull. Genom att pedagogerna har varit lyhörda, engagerade, tydliga och lyssnande har barnens tankar och ideér kunnat bli synliga och deras frågor har lyfts fram. Uppmuntran och bekräftelse från pedagogerna har förstärkt barnens känsla av att vara viktig och behövd. Enligt pedagoger har uppmuntran lett till att vissa barn som tidigare har tvivlat på sin förmåga nu kan själva.

· Reflektion tillsammans med barnen har gjorts mera kontinuerligt. Barnen har därmed fått ökad inflytande över verksamhetens innehåll (t.ex. val av projekt, projektets innehåll, materialval, val av aktiviteter).

· Många arbetslag har framfört vikten av att barnen har fått göra och prova aktiviteten flera gånger. Barnen har blivit säkrare i att göra egna val och barnen har också blivit mera bekanta med materialet och själva görandet. De kommer ihåg vad de gjorde gången innan vilket skapar nya sätt att tänka och utmana vidare.

Utvecklingsområden inom området normer och värden:

· Arbetslagen beskriver att de behöver involvera barnen mera i reflektionen för att öka deras delaktighet i verksamheten samt kunna lyfta fram barnens sociala kompetenser med hjälp av dokumentationen.

· Pedagogerna behöver kontinuerligt reflektera tillsammans med sina kollegor och använda reflektionsverktyg som underlag för det. Arbetslag där reflektion sker regelbundet har högre måluppfyllelse genom fler nöjda föräldrar och genom högre värden vid självvärdering.

Utveckling och Lärande

NÄMNDMÅL:

2.2.2 Barnen i förskolan utvecklar sina förmågor och sin förståelse för omvärlden

	Indikator
	Periodens utfall
	Årsmål
	Period

	Andel barn som är delaktiga i lärprocesser (resultatindikator)
	
	
	Tertial 1 2012

	


	Andel förskolor som arbetar projektinriktat (processindikator)
	100 %
	100 %
	Tertial 2 2012

	


	Andel föräldrar som anser att förskolan stödjer deras barn att utvecklas språkmässigt (resultatindikator)
	
	74 %
	2012

	


	Andel föräldrar som anser att förskolemiljön stödjer deras barns utveckling och lärande (resultatindikator)
	80 %
	80 %
	2012

	



	Aktivitet
	Startdatum
	Slutdatum

	En uppföljningsmodell utifrån mål- och resultatstyrning ska inarbetas i varje arbetslag
	2012-01-01
	2013-06-30

	


	Bromma förskolors språkpolicydokument ska inarbetas på varje förskola
	2012-01-01
	2012-06-30

	


	Pedagogerna ska PIM-examineras
	2012-01-01
	2013-12-31

	



ÅTAGANDE:

Barnen har en förståelse för naturvetenskap

Förväntat resultat

-Barnen använder varierat material i sitt utforskande.
-Barnen använder matematiska begrepp.

Arbetssätt

Vi uppmuntrar barnens utforskande, nyfikenhet och lust att lära. Vi utgår från att barnen lär hela tiden och på många olika sätt i möten med andra barn och vuxna.
Vi använder oss av undersökande och utforskande arbetssätt där barnen utmanas i sitt tänkande och där de får utökad kunskap och erfarenhet i det de arbetar med. Naturvetenskap är enhetens övergripande tema även det här året.  Barnen och pedagogerna undersöker tillsammans vad naturvetenskap är genom att använda sig av naturvetenskapligt förhållningssätt. De observerar, jämför, sorterar, klassificerar, ställer hypoteser, undersöker, drar slutsatser och kommunicerar. Varje förskola har valt ett område inom naturvetenskap som innehåll för undersökande.
Pedagogerna skapar tillsammans med barnen miljöer både inomhus och utomhus där undersökande och utforskande möjliggörs under hela dagen. Miljöerna ska vara tillgängliga för barnen och innehålla varierat material kring naturvetenskap. Material kommer att tillföras successivt under tiden. Pedagogerna utmanar barnen vidare i sitt tänkande genom att de ställer frågor och låter barnen vara med och reflektera kring sitt arbete. 
Vi arbetar i små grupper där barnen får arbeta utifrån sina förutsättningar, intressen och behov. För att förstå naturvetenskap på flera olika sätt använder vi oss av olika språk och uttryckssätt. Matematik är ett viktigt verktyg i att utforska naturvetenskap. Vi benämner olika vetenskapliga begrepp och fenomen och därmed låter barnen få tillgång till nya begrepp. Barnen får möjlighet att beskriva naturvetenskapliga fenomen med egna ord samt skapa egna teorier och hypoteser. Barnen vistas mycket i naturen och besöker t.ex. närliggande skogsområden.

Resursanvändning

- Tid avsatt för reflektion i interna nätverk, utvecklingsgrupp och pedagogiskt forum. 
- Litteratur: Barn och naturvetenskap 
- Inköp av material som inspirerar till forskande kring naturvetenskap.

Uppföljning

- Pedagogisk dokumentation för att följa upp och utvärdera åtagandet. Reflektion i arbetslagen, i de pedagogiska tvärgrupperna och tillsammans med barnen.  
- Återkommande observationer över hur och i vilken utsträckning barnen använder sig av miljön och materialet. 
- Arbetslagens självvärdering, reflektion över hur den pedagogiska miljön  skapar möjligheter för barnen att utforska naturvetenskap. 
- Utvecklingssamtal med föräldrarna.

Utveckling

Kort- och långsiktiga mål
-Barnen beskriver naturvetenskapliga begrepp 
-Barnen använder matematiska begrepp
-100% av förskolorna arbetar projektinriktat
-Barnen har en förståelse för naturvetenskap

Resultat

· Barnen har fått möta flera matematiska utmaningar och lösa matematiska problem.

· Barnen har fått erfarenheter av att mäta på olika sätt. Barnen har fått förståelse för vad avstånd är för någonting samt hur man kan mäta avstånd. Barnen har skapat en relation till begreppen som handlar om avstånd: nära, långt borta, längre osv.

· Barnen har fått förståelse för hur en siffra ser ut och vad den står för. Barnen har också fått en förståelse för att siffror skiljer sig från bokstäver.

· Barnen har fått större kunskap om olika träd, fåglar och kartor genom de projektarbeten som pågår på de olika avdelningarna.

· Barnen har fått erfarenhet av papprets egenskaper samt dess flygförmågor.

· Andelen nöjda föräldrar har gått ner från 79 % till 78%, en marginell sänkning med 1 % från föregående år inom området utveckling och lärande. 
ÅTAGANDE:

Barnen utvecklar sina kommunikativa förmågor.

Förväntat resultat

- Barnen har förståelse för olika ord och begrepp och kan uttrycka sig på många olika sätt.

Arbetssätt

Kommunikation mellan barnen samt mellan barnen och sin omgivning sker på många olika sätt. Det sker genom det verbala språket men också genom de olika uttryckssätt som barnet använder sig av, som olika former av skapande verksamhet, musik, drama eller rörelse. Alla barn har sitt unika sätt  att uttrycka sig och vårt uppdrag är att ge barnen förutsättningar att utforska och göra erfarenheter kring de olika språken.
Vi använder oss av ett språkutvecklande arbetssätt i vardagen genom att fånga språket i olika situationer under dagen som under måltider, under leken  och under projekttiden då vi arbetar i små grupper. Att vistas i små grupper skapar talutrymme och ger barnen möjlighet att berätta, lyssna och bli lyssnade på. Pedagogerna benämner saker med deras rätta namn och använder sig av ett rikt språkbruk. Vi utvecklar barnens språkliga medvetenhet genom att läsa böcker, använda oss av rim och ramsor, sånger och samlingspåsar. Förskolorna har material som tar tillvara barns nyfikenhet kring skriftspråket. Pedagogerna fäster stor vikt vid att samtala och lyssna på barnen.
Miljön är en viktig del i att utöka kommunikationen mellan barn och mellan barn och vuxna. Miljön har arrangerats så att den erbjuder naturliga mötesplatser för kommunikation. Miljön och materialet är tillgängligt för barnen att ta del av under hela dagen. Barnen kan välja att arbeta med olika material samt välja självständigt eller med hjälp av en vuxen aktiviteter i olika gruppkonstellationer. Målet är också att det mångkulturella samhället gör sig synligt på våra förskolors pedagogiska miljöer.
Att arbeta projektinriktat i mindre grupper ger utrymme för ökad kommunikation. Barnen har möjlighet att framföra sin åsikter, tankar och idéer, utveckla sitt ord- och begreppsförråd och utveckla sin förmåga att lyssna, berätta och reflektera. Barnen lär sig av varandra och får söka egna svar, pröva dem och uttrycka dem genom många olika språkliga uttrycksformer som teckning, målning, lera, dans, rörelse och musik. Barnen ställs inför utmaningar som ingår i ett meningsfullt sammanhang kring projektet. 
Enheten arbetar efter ett interkulturellt förhållningssätt där vi utgår ifrån att varje barns språk och kulturella bakgrund är en tillgång i gruppen. Vi arbetar efter Brommas policydokument för modersmål och flerspråkighet och arbetar för att tillämpa de pedagogiska strategier som finns i dokumentet på alla förskolor.

Resursanvändning

En pedagog från varje förskola deltar i stadsdelens språknätverk på Idébanken. 
Vi använder oss av Brommas policydokument om modersmål och flerspråkighet inom Brommas förskolor. 
Några pedagoger har gått en utbildning i teckenkommunikation för att förstärka det verbala språket i sin kommunikation med barn.

Uppföljning

- Återkommande barnintervjuer, samtal med barn
- Pedagogisk dokumentation
- Språknätverk, interna nätverk, externa nätverk med kommunikation som gemensamt innehåll
- Olika former av utställningar där barnens skapande synliggörs
- Avdelningsreflektion
- Uppföljningar och utvärderingar i arbetslagen
- Utvecklingssamtal med föräldrarna

Utveckling

Kort- och långsiktiga mål:
- Andel föräldrar som anser att deras barn ges stöd språklig är högre än 73 %.
- Barn utvecklar nyanserat talspråk, ordförråd och begrepp samt sin förmåga att leka med ord, berätta, uttrycka tankar, ställa frågor, argumentera och kommunicera med andra.

Resultat

· Barnen har fått erfarenhet kring olika begrepp som stor - liten, lång - kort, hög - låg, begrepp som gör att man kan jämföra. Barnen har konkretiserat begreppen och gjort de mindre abstrakta genom att utforska dem med hjälp av olika material. 

· Barnen har använt sig av begreppen under hela dagen och i olika sammanhang i större utsträckning än tidigare. Detta genom att materialet som underlättar utforskande har blivit mera tillgängligt, varierat och rikligt.

· Barnen har blivit mera vana vid att använda sig av bilder och samtala kring dokumentationen.

· Barnen har fått uppleva sin omvärld på fler sätt genom att de har fått använda olika skapande material i sitt utforskande.

· 83 % av föräldrarna är nöjda med hur deras barn ges stöd i att utvecklas språkligt. Förra årets motsvarande siffra var 73 %.

Bedömning och analys

Vår bedömning är att verksamheten till stor del når de mål som står i läroplanen när det handlar om utveckling och lärande. Vi grundar bedömningen på de resultat som pedagogerna har beskrivit i sina utvärderingar samt på förskoleundersökningen. Föräldrarnas upplevelse på hur deras barn har utvecklats inom området stämmer väl överens med pedagogernas bild.

I arbetslagens analyser framkommer det att våra arbetssätt kopplade till åtaganden har varit framgångsrika. Naturvetenskap har fortsatt varit enhetens gemensamma övergripande projekt och dokumentationerna har ofta fokus på de naturvetenskapliga frågor som barnen undersöker.

· Barnen har fått tillgång till naturvetenskapliga begrepp i de olika projekt som pågår på avdelningarna (t.ex. kartor, träd, fåglar, vatten och tunnelbana). Arbetet har skett genom naturvetenskapliga arbetssätt som att sortera, jämföra, klassificera, låta barnen upptäcka skillnader och likheter samt skapa egna hypoteser och få de testade. Projektarbetet har skett mestadels i smågrupper där barnen har fått möjlighet att fördjupa sig i de olika begreppen genom att använda sig av olika språk och uttryckssätt. Fördjupning har också skett genom upprepning av aktiviteter.

· Pedagogerna har tillfört material som har utvecklat utforskandet av naturvetenskap och vissa förskolor har utformat ett naturrum som alla barn på hela förskolan har haft tillgång till. En gemensam mötesplats har ökat kommunikation mellan barn och pedagoger från olika avdelningar. En tillgänglig pedagogisk miljö med varierat material har underlättat barnens eget forskande under dagen. Projektfrågor har blivit till barnens frågor i deras lek med varandra.

· Utökad reflektion med barn och med vuxna har varit en framgångsfaktor. På avdelningarna där man har reflekterat regelbundet utifrån dokumentationen har man högre måluppfyllelse. Reflektion har skett både med barnen och med kollegorna. Man har också använt sig kontinuerligt av reflektionsverktyget. Reflektionen har hjälpt pedagogerna att få syn på barnens frågor vilket har lett projektet vidare, det har också lett till att pedagogerna har fått syn på sin egen roll i sammanhanget. Barnen har fått syn på sitt eget lärande genom att dokumentationen har synliggjorts med hjälp av bilder, vissa arbetslag har använt sig av mindmaps som man har skapat med barnen.

Utvecklingsområden:

· I arbetslagen där reflektionen har kommit igång vill man utveckla arbetet genom att pedagogerna får träna sig i att ställa frågor som för arbetet vidare, att reflektera mera med barnen och erbjuda barnen flera tillfällen att arbeta med projekt. Pedagogerna behöver använda sig ännu mera av reflektionsverktyget för att få syn på barnens läroprocesser på ett bättre sätt

· Arbetslagen där reflektion inte sker regelbundet, behöver få igång arbetet med det. Tydlig organisation där alla känner till sitt uppdrag och har god struktur över dagen underlättar arbetet med att få in reflektionen in i den vardagliga verksamheten.

· De flesta förskolor behöver utveckla den pedagogiska miljön om den ska kunna fungera som stöd för barn i deras lärande. Bra varierat material som utmanar och stödjer barn i deras utforskande ska finnas till på varje avdelning. Försämrat resultat på förskoleundersökningen berodde till stor del just om att miljön på vissa förskolor inte ansågs vara tillräckligt stimulerande.

· En ny fråga i förskoleundersökningen inom området utveckling och lärande var om barnen får stöd i att utveckla sina matematiska förmågor. Vi arbetar mycket med matematik men har nog inte varit tillräckligt tydliga i vår dialog med föräldrarna om vad det innebär i verksamheten.

Barns inflytande

NÄMNDMÅL:

2.2.3 Barnen i förskolan är delaktiga och påverkar sin vardag

	Indikator
	Periodens utfall
	Årsmål
	Period

	Andel barn vars synpunkter systematiskt tas tillvara genom t.ex. intervjuer, barnråd eller fokusgrupper (processindikator)
	100 %
	100 %
	Tertial 2 2012

	


	Andel föräldrar som anser att deras barns utveckling och lärande dokumenteras (resultatindikator)
	
	80 %
	2012

	


	Andel föräldrar som tycker att deras barns tankar och idéer tas tillvara (resultatindikator)
	84 %
	84 %
	2012

	


	Andel nöjda föräldrar avseende barns inflytande (resultatindikator)
	
	84 %
	2012

	



ÅTAGANDE:

Barnen har inflytande och är delaktiga

Förväntat resultat

-Barnen har inflytande över sina projektarbeten
-Barnen dokumenterar sina egna läroprocesser

Arbetssätt

Miljön erbjuder barnen möjligheter att vara delaktiga. Miljön är tillgänglig för barnen genom att materialet är lågt placerat och tydligt presenterat vilket underlättar barnens val. Miljön är anpassad för varje ålders förutsättningar och behov och den är föränderlig utifrån de barn vi har. Barnen är med i utformningen av miljön och valet av materialet.  Introduktion av materialet är viktig så att barnen känner till var materialet finns och vad det kan användas till.  Barnen kan i möjligaste mån även välja vilken grupp de vill ingå i eller vilken aktivitet eller lek de föredrar.
Barnens tankar och idéer tas tillvara i projektarbeten där barnens frågor och hypoteser leder till fortsatt undersökande. Pedagogen har en aktiv roll som en som lyssnar och därmed kan få syn på barnens frågor, handlande och på de läroprocesser som pågår. Vi arbetar i små grupper där barnen kommer till tals och blir sedda och där de får större möjlighet att påverka.
Barnen är med och reflekterar över sina projektarbeten i olika sammanhang; i smågrupper eller i möten i hela barngruppen. Bilder används ofta som stöd för att ha något konkret att komma tillbaka till och att kunna minnas vad som har hänt i projektet gången innan. Barnen kan vara med och välja bilderna som används. Att använda skapande i olika former kan också vara ett sätt att kunna reflektera över det man har varit med om. Att bygga eller rita det man har varit med om i skogen ger fler perspektiv på det upplevda.  Barnen kan även dokumentera själva t.ex genom att ta bilder på det som väcker deras intresse, intervjua varandra eller genom skriftig dokumentation i form av teckningar eller eget skrivande.

Resursanvändning

- Tid avsatt för reflektion i de olika pedagogiska tvärgrupperna, arbetslagen och tillsammans med barnen.

Uppföljning

- Pedagogisk dokumentation, reflektion sker i arbetslagen, i de pedagogiska tvärgrupperna och tillsammans med barnen.  
- Återkommande observationer över hur och i vilken utsträckning barnen är delaktiga i sin vardag. 
- Arbetslagens självvärdering; reflektion över hur den pedagogiska miljön skapar möjligheter för barnen att vara delaktiga samt hur barnen påverkar innehållet i projektarbeten.
- Föräldraenkät
- Utvecklingssamtal med föräldrarna.
- Barnintervjuer

Utveckling

Kort- och långsiktiga mål
- Enligt föräldraenkäten har fler än 83 % av barnen möjlighet att påverka sin vardag.  
- Barnen i förskolan är delaktiga och påverkar sin vardag

Resultat

· Barnen har i större utsträckning fått välja fritt vilken projektgrupp man vill tillhöra. Valet av grupp har oftast skett utifrån vilken aktivitet barnet vill delta i.

· Barnens inflytande över sina projektarbeten har ökat genom att de har har fått sina frågor och synpunkter synliggjorda genom utökad reflektion.

· Barnen har blivit mera vana vid att använda sig av bilder och samtala kring dokumentationen. Barnen har valt bilder för dokumentationen i större utsträckning.

· Barnen har fått bättre överblick över sina egna och andra barnens val genom att man har infört valtavlor på avdelningarna. På vissa förskolor har barnens valmöjligheter ökat genom att man har infört utevaltavlor.

· Andelen nöjda föräldrar har ökat från 83 % till 85 % inom området barns inflytande. 
Bedömning och analys

Vår bedömning är att enheten uppnår de mål som beskrivs i läroplanen om barns inflytande. Följande arbetssätt har varit framgångsrika:

· Barnens inflytande över sina projektarbeten har ökat genom att reflektion med barnen har skett mer regelbundet och oftare på de allra flesta avdelningar. Med hjälp av den gemensamma reflektionen har pedagogerna kunnat ta tillvara barnens idéer och tankar och lyft barnens frågor i projektet. I reflektionen har de utgått ifrån vad barnen har gjort tidigare under projektet, lyssnat på vad som har varit spännande och intressant och utifrån det gått vidare. Barnen har själva kunnat bidra med frågor att utforska: Kan tunnelbana låta på olika sätt eller kan vatten ha olika färger?

· Ofta har bilderna använts som stöd för tankarna. Barnen har varit med och valt ut bilder som har använts för dokumentation. Reflektion har inte bara skett verbalt utan barnen har fått reflektera med hjälp av olika skapande material. Dokumentationer har funnits på barnens nivå vilket har gjort barnen mer delaktiga i sina läroprocesser. Det har också lett till att barnen har kunnat samtala med varandra om det som de har varit med om.

· Det har varit viktigt med en tydlig introduktion av materialet. Hur gör man när man använder penslar, färger eller lera? En tydlig och tillgänglig miljö som visar vilka möjligheter som finns har gjort att barnen kan ha tagit egna initiativ till aktiviteter. De har också visat för varandra hur man använder ett visst material.

· Att ha arbetat i smågrupper har varit en förutsättning för alla barns delaktighet. Det har också varit framgångsrikt att man har arbetat med konkret material och fått göra många gånger för att kunna skapa och befästa sina teorier.

Utvecklingsområden:

· För att öka barnens delaktighet och inflytande behöver pedagogerna bli bättre på att få fatt i barnens frågor. Det förutsätter att pedagogisk dokumentationen tillhör den vardagliga verksamheten och att reflektion med barnen sker regelbundet. På de flesta avdelningar finns en tydlig organisation som stödjer detta. Deras utvecklingsbehov är att träna sig i frågor som leder projekten vidare och att utveckla det befintliga utvärderings- och reflektionsarbetet.

· Arbetslagen utan ett fungerande arbete med pedagogisk dokumentation behöver skapa en struktur där pedagogisk dokumentation tillhör den vardagliga verksamheten. Kommande PIM-utbildning kommer också att göra arbetet mera tillgängligt för pedagogerna.

· Vi behöver tydligare beskriva för föräldrarna vad vi gör för att ta vara på barns idéer och tankar. Det kan vi göra bland annat genom att vi synliggör barnens läroprocesser med hjälp av pedagogisk dokumentation.

· Vi behöver se över våra pedagogiska miljöer. För att kunna stödja barnen i deras lärande och utveckling behöver miljön fungera som en tredje pedagog, dvs. vara tydlig, innehålla varierat material, vara tillgänglig och utmana barnen i att skapa och utforska. Förskoleundersökningen visade på att arbetet med miljön är ett av våra främsta utvecklingsområden under det kommande året.

Förskola och hem

NÄMNDMÅL:

2.2.5 Föräldrar och personal i förskolan har ett förtroendefullt samarbete

	Indikator
	Periodens utfall
	Årsmål
	Period

	Andel förskolor med föräldraaktiv inskolning (processindikator)
	60 %
	80 %
	Tertial 2 2012

	


	Andel föräldrar som anser att de får veta vad förskolan gör för att stödja deras barns utveckling (resultatindikator)
	
	72 %
	2012

	


	Andel föräldrar som är nöjda med förskolans information om mål och arbetssätt (processindikator)
	
	86 %
	2012

	


	Andel nöjda föräldrar avseende samverkan med hemmet (resultatindikator)
	80
	80 %
	2012

	



	Aktivitet
	Startdatum
	Slutdatum

	Utbilda en webbansvarig per förskoleenhet.
	2011-01-01
	2012-12-31

	



ÅTAGANDE:

Föräldrarna är delaktiga i förskolans verksamhet

Förväntat resultat

- Föräldrarna har en god kännedom om förskolans mål och arbetssätt
- Föräldrarna deltar i olika samarbetsformer

Arbetssätt

- Informationsmöte med de nya föräldrarna där vi presenterar förskolans verksamhet samt berättar hur inskolningen kommer att gå till.
- Föräldrarna får en inblick i förskolans verksamhet under inskolningstiden. Inskolningen sker genom föräldraaktiv inskolning eller på ett traditionellt sätt. Under inskolningstiden byggs grunden för förtroende och tillit mellan barn, föräldrar och pedagoger. Föräldrarna får ett informationshäfte från respektive förskola med viktig information att känna till.
- Den dagliga dialogen vid lämning och hämtning .
- Vi synliggör förskolans verksamhet genom pedagogisk dokumentation som föräldrarna kan ta del av.
- Vi ger ut informationsbrev minst varannan vecka.
- Föräldrarna har möjlighet att ingå i förskoleråd där föräldrarna tillsammans med pedagoger och förskolechef diskuterar övergripande verksamhetsfrågor.
- Föräldrarna har tillgång till våra kvalitetsdokument som kvalitetsredovisning, kvalitetsgarantier och verksamhetsplan.
- Vi erbjuder föräldrarna utvecklingssamtal 1- 2 gånger per år.
- När barnet slutar på förskolan har vi ett avslutningssamtal med barnet och föräldrarna.
- Vi har föräldramöte minst en gång per år där vi beskriver bl.a. förskolans verksamhet, mål och åtaganden samt arbetssätt. Fokus ligger på utvecklingsområden utifrån föräldraenkäter. 
- Varje förskola erbjuder föräldrarna att delta i de olika traditioner som firas.

Resursanvändning

- Utvecklingssamtal med föräldrarna
- Centralt, regional och lokalt förskoleråd

Uppföljning

- Uppföljningssamtal efter inskolningen.
- Uppföljning av förskoletiden
- Föräldraenkät; En sammanställning av enkäten tas upp på efterföljande förskoleråd, APT och föräldramöte. Pedagogerna återkopplar till föräldrarna om vilka åtgärder som kommer att ske. Kommer andra synpunkter och förslag upp under året tar vi upp dem på efterföljande APT och/eller med de enskilt berörda.

Utveckling

Kort- och långsiktiga mål
- Förskolan informerar föräldrarna om sina mål och arbetssätt, enligt föräldraenkäten 2011 var det 86 %. Det värdet ska vara högre för 2012.
- Föräldrarna är delaktiga i förskolans verksamhet

Resultat

· Föräldrarna har fått större inblick i förskolans verksamhet genom att de har fått ta del av veckobrev på de flesta förskolorna.

· Föräldrarna är mera delaktiga i förskolans verksamhet genom att flera avdelningar arbetar med föräldraaktiv inskolning.

· Enligt förskoleundersökningen hade 88 % av föräldrarna fått god information om förskolans arbetssätt. Förra årets motsvarande siffra var 86 %.

· Andelen nöjda föräldrar har ökat från 80 % till 82 %, en ökning med 2 % från föregående år, när det handlar om området samverkan med hemmet. 
Bedömning och analys

Vi anser att vår samverkan med föräldrarna uppfyller de mål som står i läroplanen.

· Det råder ett gott samarbete mellan föräldrar och pedagoger vilket har fått uttryck i den dagliga kontakten, i föräldraenkäten och på utvecklingssamtalen. Enligt pedagogerna har fler föräldrar deltagit i de samarbetsformer som förskolorna har erbjudit.

· Flera förskolor har börjat skriva veckobrev till föräldrarna och brevet delas ut via mejl. Breven är mycket uppskattade och målet är att alla förskolor går över till informationsbrev veckovis under det kommande året.

· Flera avdelningar har arbetat med föräldraaktiv inskolning. Det har upplevts som framgångsrikt och det har bidragit till att föräldrarna har fått större förståelse och inblick i förskolans verksamhet.

· Under föräldramöten och på utvecklingssamtalen har pedagogerna konkretiserat våra åtaganden genom att ha visat på vilka läroprocesser barnen har varit med om och hur vi har kopplat dem till vårt uppdrag. Föräldrarna har fått prova på olika skapande material och fått reflektera kring samma frågor som barnen har fått arbeta med i sina projekt!

Utvecklingsområden:

· 74 % av föräldrarna har varit nöjda med hur förskolan arbetar med att informera dem om hur förskolan gör för att stödja deras barns utveckling. Detta är ett område som vi behöver arbeta aktivt med för att öka andelen nöjda föräldrar. Det gör vi genom att vi dokumenterar mera och synliggör barnens läroprocesser tydligare med hjälp av pedagogisk dokumentation. Vi behöver också bli bättre på att beskriva vad vi gör!

Samverkan

NÄMNDMÅL:

2.2.4 Barnen är väl förberedda inför övergången från förskola till skola.

	Indikator
	Periodens utfall
	Årsmål
	Period

	Andel barn och föräldrar som har haft ett gemensamt avslutningssamtal (processindikator)
	
	
	2012

	



ÅTAGANDE:

Barnens övergång är trygg mellan förskola skola

Förväntat resultat

- Barnen uttrycker sin förväntan inför skolstarten
- Barnen har en förberedelse inför skolstarten

Arbetssätt

- Biträdande rektor och förskolechefer möts 2 gånger per år
- Pedagogisk personal från förskolor och skolor träffas 2 gånger per år
- Viss dokumentation följer barnet från förskola till skola
- Besöken för blivande skolbarn i Alviksskolan och i Ulvsundaskolan

Resursanvändning

-Möten mellan förskola-skola

Uppföljning

- Varje termin av biträdande rektor, förskolechefer och pedagoger från förskola-skola
- Tertial- och verksamhetsberättelse

Utveckling

Kort- och långsiktiga mål
-Alla barn och föräldrar erbjuds ett gemensamt överlämnande eller avslutningssamtal
-Barnen har en förberedelse inför skolstarten

Resultat

· Barnen har haft en förberedelse inför skolstarten.

· Barnen har uttryckt sin förväntan inför skolstarten.

· Alla barn har haft avslutningssamtal/överlämnandesamtal inför skolstarten.

· 79 % av föräldrarna är nöjda med hur förskolan förbereder övergången till förskoleklass för deras barn.

Bedömning och analys

Genom de samarbetsformer som har funnits mellan förskolan och skolan har barnen haft en förberedelse inför skolstarten. Barnen har uttryckt sin förväntan och känt sig stolta att börja skolan. De har sedan tidigare känt många barn i skolan vilket har bidragit till trygghet. I Ulvsundaskolan tillämpar man ett faddersystem där fjolårets förskolebarn är faddrar till nya skolbarn. Minnebergs 6-åringar har haft samarbete under det sista året på förskolan och många barn har hamnat senare i samma förskoleklass.

Samarbetet mellan förskolorna i Johannesfred och Ulvsundaskolan har fungerat som planerat. Besökstiden för blivande skolbarn i Alviksskolan har utökats till 1½ timme vilket har upplevts positivt.. Utöver de planerade besöken har barnen fått besöka skolgården spontant vid några tillfällen.

Vid senaste förskola-skolamöte var också de privata förskolorna representerade vilket kan bidra till närmare samarbete mellan förskolorna i området. 

För att öka andelen nöjda föräldrar inom området förskola-skola behöver vi bli bättre på att informera föräldrarna om hur förskolan och skolan samarbetar vid övergången samt hur rutinerna ser ut.

Övrig uppföljning

ÅTAGANDE:
Barnen möter kultur i sin vardag
Förväntat resultat
- Alla barn får delta i olika kulturupplevelser utförda av professionella utövare.
- Det interkulturella perspektivet är synligt i vår miljö på förskolan.
- Barnen skapar sin egen kultur genom att använda sig av olika material, tekniker och uttryckssätt.

Arbetssätt
Barnen på våra förskolor får möjlighet att medverka i olika kulturella sammanhang genom Stockholms stads kulturplan för barn; Kultur i ögonhöjd - med, för och av barn. Barnen deltar på Idébankens utbud av teater- och musikföreställningar samt olika kulturevenemang på Brommas bibliotek. Barnen besöker också olika museer och arkitektoniskt viktiga byggnader kopplade till pågående projekt.
Enheten har två kulturombud vars uppgift är att hålla sig informerade om vilket kulturutbud som erbjuds.
Litteratur för barn är alltid tillgängligt för att barnen själv ska kunna läsa och titta i böckerna. Alla avdelningar har någon form av sagoläsning varje dag. För de flerspråkiga barnen finns det böcker på deras hemspråk att kunna titta i.
Barnen och pedagogerna dramatiserar sagor och berättelser och flanotavlor finns på varje förskola. Musik ingår i den dagliga verksamheten främst under samlingar, många förskolor har också sångsamlingar ihop med alla avdelningar och man sjunger sånger med olika kulturell ursprung.
Barnen skapar sin egen kultur genom att använda olika material och uttryckssätt kopplade till projektarbeten eller egna aktiviteter. Vi ger barnen möjlighet att uttrycka sig genom lera, drama, dans, musik, färg med mera.

Resursanvändning
- Förskolornas kulturombud som håller sig informerade om kulturutbudet i staden.
- Samordnare inom kulturen i stadsdelen.

Uppföljning
- Barnens eget kulturskapande följs upp med hjälp av pedagogisk dokumentation i olika reflektionsforum.
- Utställningar av barnens arbeten vid terminsslut.
- Självvärdering i arbetslagen.
- Kvalitetsredovisning

Utveckling
Lång- och kortsiktiga mål:
- Alla barn deltar i minst en kulturupplevelse, som utförs av professionella utövare, per termin.
- Att utveckla en medvetenhet om det egna kulturarvet och delaktighet i andras kultur.

Resultat
- 79 % av föräldrarna anser att förskolan ger barnen möjlighet till kulturupplevelser och eget skapande.
- De äldre barnen (3 år och äldre) har fått ta del av minst en kulturupplevelse utanför förskolan.
- Barnen har fått skapa genom att ha använt sig av olika material och uttryckssätt kopplade till projektarbeten eller andra aktiviteter.

Bedömning och analys
Förskolorna har använt sig av Idébankens teaterutbud i stor utsträckning. Förskolorna har också besökt de närliggande biblioteken och en bokbuss har besökt förskolorna i Johannesfred några gånger per termin.
Pedagogerna som ingår i språknätverket i stadsdelen har introducerat språkpolicydokumentet på sina förskolor och arbetet med dokumentet kommer att fortsätta under hösten.
Skapande i alla dess former har ingått i den dagliga verksamheten på förskolorna. Barnen har fått tillfällen att prova på olika uttryckssätt och därmed fått möjlighet att vara med och skapa sin egen kultur.

Sammanfattande analys och bedömning av måluppfyllelsen och lärdomarna under läsåret

Arbetslagens utvärderingsmaterial, självvärderingar, förskoleundersökningen och skolinspektionens rapport har fungerat som underlag för den sammanfattande analysen.
Förskoleundersökningen visar på högre index inom alla områden utom på området utveckling och lärande. Pedagogerna har arbetat aktivt för att kunna beskriva för föräldrarna hur vi har arbetat med läroplanens olika områden och vi har lyckats på ett bra sätt att förmedla detta. I förra årets föräldraenkät var vet-ej svaren ovanligt många men i år har antalet minskat vilket också tyder på bättre information från förskolans sida.

Styrkor:
· Enhetens arbete med normer och värden är en styrka vilket syns främst på förskoleundersökningen där 91 % av föräldrarna är nöjda med vårt arbete. Enheten har arbetat fram en likabehandlingsplan för varje förskola vilket kommer att förstärka värdegrundsarbetet.

· Enheten har ett välfungerande systematiskt kvalitetsarbete där de olika styrdokumenten tillsammans med uppföljnings- och utvärderingsverktyg, självvärdering och förskoleundersökning bildar en helhet. Det finns en övergripande struktur för när och hur arbetet sker.

· Enheten har en tydlig organisation vilket är en styrka. All förskolepersonal har ingått i interna/externa nätverk eller annan form av grupp för verksamhetsutveckling. Det har bidragit till större delaktighet för var och en, ökat pedagogernas kunskaper i pedagogisk dokumentation samt ökat deras medvetenhet kring sitt uppdrag.

Utvecklingsområden:
· Endast 71 % av föräldrarna var nöjda med hur miljön i förskolan bidrar till deras barns utveckling och lärande. Värdet förra året var 78 % vilket visar på en försämring med 7 %. Arbetslagen har också själva kommit fram till den slutsatsen att miljöerna behöver utvecklas. Antalet stationer behöver utökas, miljöerna behöver göras mera tillgängliga speciellt för de yngre barnen och vi behöver se över vårt material. Vad erbjuder vi för material för att utforska med? Hur ser variationen i materialet ut?

· Förskolorna i Bromma inleder sin satsning i att utveckla pedagogernas IT- och mediakunskaper genom PIM. Utbildningen väntas pågå under hela det kommande året med start hösten 2012 för pedagogernas del. Examinatorer och förskolechefer har redan påbörjat sin utbildning.

· Arbete med pedagogisk dokumentation är en pågående utvecklingsprocess för pedagogerna. Här finns det stora skillnader på hur arbetslagen arbetar med det. Vissa arbetslag har kommit långt och pedagogisk dokumentation ingår i den vardagliga verksamheten med kontinuerlig användning av reflektionsverktyg. Vissa arbetslag behöver utveckla sin organisation kring pedagogisk dokumentation genom att dokumentera samt skapa tid för reflektion tillsammans med barn och pedagoger. Arbetet med att utveckla enhetens dokument kring mål- och resultatstyrning kommer också att fortsätta under hösten tillsammans med Utbildningsförvaltningen.

· Enheten behöver vidareutveckla verktyg för utvärdering genom frågeställningar som leder till att vi får fram resultat och analys.

Utvecklingsområden

Utvecklingsområden för Alvik förskolor är följande:

· Arbeta för att utveckla den pedagogiska miljön inomhus och utomhus.

· Arbete med mål- och resultatstyrning i samarbete med andra förskoleenheter i Bromma och utbildningsförvaltningen.

· Utveckla pedagogernas kunskaper i IT och media genom PIM.

· Arbete med pedagogisk dokumentation är en pågående utvecklingsprocess i enheten. Det finns skillnader på de olika avdelningarna när det gäller användandet av pedagogisk dokumentation i vardagen så utvecklingsbehovet varierar stort. För vissa arbetslag handlar det om att utveckla de befintliga formerna för dokumentation och reflektion medan för vissa arbetslag handlar det om att skapa och befästa grundläggande strukturer för att organisera för pedagogisk dokumentation.

Arbetslagen utvärderingar, självvärderingsmaterial och förskoleundersökningen har bildat underlag för de utvecklingsområden som enheten kommer att arbeta med under det kommande året. Både PIM och arbete med mål- och resultatstyrning är utvecklingsområden som är gemensamma för alla Brommas förskolor.

Åtgärder för utveckling

Föreslagna åtgärder som mål/åtaganden:

· 78 % av föräldrarna instämmer med att miljön i förskolan bidrar till deras barns utveckling och lärande. 

· 80 % av föräldrarna känner att deras barns utveckling och lärande dokumenteras och följs upp. 

· 76 % av föräldrarna vet vad förskolan gör för att stödja deras barns utveckling. 

· Alla föräldrar får information via veckobrev som delas ut via mejl.
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