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Kvalitetsgaranti - Pusslets förskoleenhet 

I Pusslets förskoleenhet strävar vi efter en lärandeorganisation som gynnar alla barn i våra verksamheter. Stöd- och styrdokument kopplas ihop med det praktiska arbetet och förankrar ett professionellt förhållningssätt. Vi skapar gemensam förståelse för uppdraget inom enheten och utför det med glädje, engagemang, stabilitet och flexibilitet utifrån olika kompetenser. Vi strävar efter en verksamhet som ständigt utvecklas och drivs framåt. 
Förskoleenheten består av åtta förskolor. Som gemensam stor enhet inspirerar och stimulerar vi varandra genom olika mötesforum som planeringsdagar, arbetsplatsträffar, tvärgrupper och fortbildning.
Ledning:

Förskolechef:
Eija Vättö Bustinza
Biträdande förskolechefer:

 Niki Karakontis ansvarig för:
Månstugan, Hjulstabackar 3-5
Solstrålen, Tenstavägen 101

Birgitta Simonsson ansvarig för:
Harspåret 7
Tornbacken 11

Helene Teghammer ansvarig för:
Grottan, Söderbergavägen 34
Tallbacken, Johannelundsvägen 9-11
Ängstugan, Sundbyvägen 78, 86

Antal anställda totalt omräknat till heltidstjänster: 79
(innefattar alla personalkategorier)
Antal förskollärare: 26
Antal utbildade barnskötare: 43
Antal kokerskor: 6
Beräknat platsantal i snitt under året: 380
Organisation:
· Samordnare på varje förskola som bland annat ansvarar för fördelning av personal under dagen.

· Sex stödpedagoger deltar avdelningsreflektion minst 4 tillfällen per år.

· Gemensam reflektionstid har varje avdelning en gång i veckan och Pedagogisk utvecklingstid (PUT) minst 3 timmar per vecka och arbetslag.

· Vi har olika pedagogiska möten där personal ges möjlighet att delta i pedagogiska diskussioner, följa upp verksamhetsplan och aktuella händelser samt för att utveckla det pedagogiska ledarskapet.

· Miljögrupperna ansvarar för felanmälningar, lämnar förbättringsförslag om ute- och innemiljön, tar fram och följer upp beredskapsplaner samt gör skyddsronder.

· Arbetsplatsträffar (APT) en gång i månaden för samtliga medarbetare.

· Planeringsdagar 4 gånger per år.

· Intern- och extern fortbildning utifrån behov och intresse.

· MoRs: Alla arbetslag arbetar med mål- och resultatbaserad styrning (MoRs) genom arbetet med reflektionsprotokoll och för det arbetet har vi en stödgrupp.

· Budget: Omfattar ca 42 miljoner kr.

Målgruppen för verksamhetsplanen är medarbetare på vår enhet, ledning och de som har intresse för vår plan.
Verksamheten riktar sig till barn 1-5 år och för föräldrar/vårdnadshavare.

Ramtiden, den tiden en förskola måste hålla öppet om det finns ett behov av det, är mellan klockan 06.30 och 18.30.

Styrdokument:

· Förskolans verksamhet styrs av Skollagen (2010:800)

· Läroplan för förskolan (Lpfö -98, rev 2010),

· Stockholms stads förskoleprogram
· FN:s barnkonvention
· Aktuella politiska beslut som Stockholms kommunfullmäktige och Spånga-Tensta stadsdelsnämnd har fattat i form av generella åtaganden och givna ekonomiska ramar

· Enhetens verksamhetsplan
· Likabehandlingsplan/ plan mot kränkande behandling.
Arbetet med verksamhetsplan: Vi har en kvalitetsgrupp som består av minst en förskollärare per förskola som årligen arbetar fram ett förslag som all personal får möjlighet att tycka till om.

· Förskoleenhetens vision: Alla barn och medarbetare har rätt till en så bra dag som möjligt vilket innebär att resurserna delas rättvist. Varje medarbetare behöver finna trygghet och trivsel i vår organisation för att må bra och ha hög frisknärvaro. Stadsdelens vision "vi gör skillnad för människan i vardagen" utifrån bemötande, resultat, engagemang och kompetens ska vara vägledande. Vi använder oss ut av alla omsorgssituationer, rutiner i vardagen och aktiviteter för lärandesituationer. Det viktiga är att väcka lusten till det livslånga lärandet och tron på sin egen förmåga.

Stadens inriktningsmål för 2016:
· Ett Stockholm som håller samman 

Vi kommer att arbeta med normkritik/medvetenhet, demokratiska principer och allas lika värde.

· Ett klimatsmart Stockholm 

Vi serverar hemlagad till största delen ekologisk mat och vi kommer att arbeta utifrån " Giftfri förskola."

· Ett ekonomiskt hållbart Stockholm 

Vi kommer att arbeta med nya agresso-programmet "effektiva inköp", budgeten är i balans verksamheten ger den servicenivån som är tänkt.

· Ett demokratiskt hållbart Stockholm 

Vi arbetar utifrån FN:s barnkonvention, reviderar likabehandlingsplan årligen och gör ständiga förbättringar i arbetsmiljön för hållbart arbetsliv.

Satsningar och utmaningar under året:
· Utveckla normkritiskt tänkande och normmedvetenhet

· Utveckla giftfria pedagogiska miljöer och öka användandet av återbruksmaterial

· Utveckla IKT, naturkunskap och teknik

· Utveckla medarbetarskap och förståelse för sitt uppdrag

· Demokrati och hållbarhetsfrågor 

NORMER OCH VÄRDEN
Värderingar som kännetecknar våra förskolors arbete:
Trygghet
I förskolornas verksamhet ser, respekterar och uppmärksammar alla varandra, ger närhet och omtanke.
Vi arbetar för en trygg miljö där både barn och vuxna kan vara sig själva. Lek, lustfyllt lärande och att ha roligt har en central roll och är viktigt för oss.

Demokrati
Alla blir sedda och hörda. I vår verksamhet kan alla påverka och delta på samma villkor och känna inkludering och delaktighet.

Solidaritet
Vi skapar samhörighet genom att hjälpa varandra, ge stöd, vara lojala, samarbeta och ta ett gemensamt ansvar.

Jämställdhet
Alla har lika värde oavsett nationalitet, religion, kultur, kön, ålder och funktionsnedsättning. Vi ger alla barn samma möjlighet att delta i verksamheten samt motverkar traditionella könsroller.

Ansvar
Vi ansvarar för våra handlingar och är goda förebilder.
Vi ansvarar för gemensam trivsel och för sin roll i förskolan.

Respekt
Vi arbetar utifrån respekt för allas lika värde. Vi är lyhörda och försöker förstå barn och vuxna.

Öppenhet 
Vi bjuder in vårdnadshavare till samtal och samverkan och har en öppen inställning för klagomål och synpunkter.

Interkulturellt förhållningssätt
Detta synsätt innebär att alla människor är olika, det finns platser och sammanhang där vi alla är på lika villkor och kan mötas, förstå, lära av varandra och därmed berika varandras liv. Vi tar tillvara erfarenheter från olika världar.

ÅTAGANDE 

Barn får en väl fungerande övergång till skolan.

Vi förbereder barnet inför skolstarten och det livslånga lärandet genom vår pedagogiska verksamhet. Genom att få möjlighet att undersöka, utforska och delta i mängder av aktiviteter får barn bra självaktning "jag kan, jag lär mig" oavsett kön, ålder och etnicitet. 
Vi samarbetar med skolpersonal på FÖS möten (förskola-skola) där pedagoger från olika verksamheter träffas för att tillsammans planera inför övergången och utvärdera det föregående året och "SamTidigtFörst" grupper där socialtjänst, skola, förskola, polis, fältassistenter mm samverkar för att stötta och förebygga svårigheter. 
Vi informerar skolan om vilken pedagogisk verksamhet barnet har deltagit i och lämnar ut dokumentation om detta. Vi tar emot lärare från förskoleklasser. Vi erbjuder vårdnadshavarna ett avslutssamtal inför övergången till förskoleklass. I Hjulsta vi ordnar ett föräldramöte/drop-in i förskolan tillsammans med lärarna i förskoleklassen. 

Barn upptäcker, utforskar och använder, matematik, naturvetenskap, teknik och IKT i sin vardag.

Miljön inom förskolan är utformad så att den lockar till lek, utforskande och erbjuder meningsfulla sammanhang. Informations- och kommunikationsteknologi (IKT) är integrerad och är ett verktyg för barnens lärande. 
Utemiljön ses som ett pedagogiskt rum och ger tillfällen till aktiv utevistelse med fysisk rörelse Vi odlar på förskolan gårdar, går kontinuerligt till skogen och närområden för att se naturens mångfald och omväxling efter årstiderna. Vi gör experiment som väcker intresse för naturen och dess fenomen. 
Vi arbetar aktivt med resultatet av Förskoleundersökningen och resultatet ses som vägledande i förskolans arbete med dokumentation och dialog. 
Under dagen delar vi in barnen i mindre grupper för att på bästa sätt tillgodose varje enskilt barns behov Vi främjar kunskapsutvecklingen genom att använda olika uttrycksformer som bild, sång, musik, drama, experiment, rytmik, dans och rörelse etc. Barnens hypoteser, tankar, lösningar, nyfikenhet och tolkningar uppmuntras och utmanas. Allt material finns lättillgängligt såväl utom- som inomhus. 
Barnen ges möjlighet att bygga, konstruera och utforska i olika material och tekniker. Barn uppmuntras att räkna, mäta, jämföra och konstruera i leken och genom att spela sällskapsspel. Varje barn har en egen pärm som speglar deras eget lärande och barnen är delaktiga i utformningen av innehållet 

Barn utvecklar sina språk och sin förmåga att kommunicera.

Språk spelar en viktig roll i barns läroprocesser. Förskolorna arbetar  med fördjupning av stadsdelens språkprogram. Språk är nära kopplat till identitetsutvecklingen, därför är arbetet med flerspråkighet en integrerad del i förskolans ordinarie verksamhet. 
Fortsatt satsning görs på högläsning inom förskolan för att stärka språkutveckling och intresse för litteratur. 
Miljön inom förskolan är utformad så att den lockar till lek och erbjuder meningsfulla sammanhang. Informations- och kommunikationsteknologi är integrerad (IKT) och är ett verktyg för barnens lärande. 
Vi arbetar aktivt med resultatet av Förskoleundersökningen och resultatet ses som vägledande i förskolans arbete med dokumentation och dialog 
Under dagen delar vi in barnen i mindre grupper för att på bästa sätt tillgodose varje enskilt barns behov. Vi främjar kunskaps- och språkutvecklingen genom att använda olika uttrycksformer som bild, sång, musik, drama, rytmik, dans och rörelse etc. Vi läser och lyssnar på berättelser varje dag. Barns läs- och skrivlust uppmuntras. Alla förskolor har läsombud. 
Vi skapar språkutrymme och dialog vid rutinsituationer. Vi erbjuder nya upplevelser som vi klär i ord. Personalen utmanar barnen med ett varierat och rikt språk. Vi benämner, upprepar och bekräftar barnet så att ordens betydelse fördjupas. 
Vi uppmuntrar föräldrar/vårdnadshavare att prata sitt modersmål med barnet. Vi skapar aktivt och medvetet situationer där språkets alla funktioner blir tillgodosedda.

Barnens hypoteser, tankar och tolkningar uppmuntras och utmanas i pedagogiska miljöer som utformas tillsammans med barnen. Miljön präglar språklig utveckling. Allt material finns lättillgängligt såväl utom- som inomhus.
 Barnen ges möjlighet att bygga, konstruera och utforska i olika material och tekniker. 
Varje barn har en egen pärm som speglar deras eget lärande och barnen är delaktiga i utformningen av innehållet. Svårigheter uppmärksammas tidigt och extra stöd ges. 

Barn upplever kultur skapad för, av och med barn.

Vi har olika slags material för skapande. Vi skapar utrymme för utklädningskläder och rekvisita för rollspel och teater där både personal och barnen spelar upp scener. 
Barn har tillgång till ett mångkulturellt och normkritiskt utbud av litteratur, instrument, sånger, musik och dans. 
Barn lyssnar på - och berättar/ återberättar sagor. Alla förskolor har läsombud som sprider sina kunskaper från träffarna på biblioteket till övrig personal på t.ex. arbetsplatsträffarna. 
Varje förskola har ett kulturombud som tar emot information och förmedlar förskolans behov och intressen till stadsdelens kulturansvarig. Personal skapar även möjligheter att möta den professionella kulturen utanför förskolan genom att boka teater- och musikföreställningar för alla barnen utifrån intressen. 

Barn har giftfri miljö.

Vi skapar rutiner för hur vi kontrollerar och rensar bland leksaker och saker som barnen leker med. Vi väljer kemikaliesmart och miljövänligt material vid inköp. Vi tvättar textilier och leksaker regelbundet. Vi hanterar hobbymaterial på ett säkert sätt t.ex. vid strykning av pärlplattor och vid laminering ska barn inte närvara. 
Vi har tillsammans med barnen goda rutiner för handtvätt. Vi ser över kontrollen för kemiska produkter och använder oss av checklistan. Vi väljer kemikaliesmarta förbrukningsartiklar för hygien och rengöring. 
Vi ser över städrutiner, städkemikalier samt har rutiner för felanmälan av ventilationen. 
Vi förklarar sambandet mellan kost och hälsa, har trevliga måltidsstunder med övervägande ekologisk och hemlagad mat.

Alla barn blir sedda, lyssnade på och bekräftade oavsett ålder, kön, etnicitet, funktionsnedsättning, religion och trosuppfattning.

Vi uppmanar och stöttar barn att uttrycka sig. Allas tankar, känslor, åsikter och önskemål är viktiga. Vi använder Kari Lamers metod " Du och jag och vi två". 
Alla behandlas lika och får samma möjligheter oavsett ålder, kön och etnicitet. Vi arbetar aktivt med att bryta traditionella könsmönster. Vi använder observationer, dokumentationer, barnintervjuer och barnråd för att fånga deras tyckande och önskemål om vår verksamhet. Vi arbetar utifrån FN: s barnkonvention. Vi har dagliga samtal om vad demokrati i vardagen kan innebära. 
Vi övar på att lyssna, argumenterar och kompromissar. Normkritiskt tänkande är en viktig del i verksamheten. Likabehandlingsplanen ska vara ett levande dokument i vardagen.

Alla barn är inkluderade och utvecklas utifrån sina förmågor.

På avdelningens reflektionsmöten går vi igenom vilka åtgärder personalen behöver ta, t.ex. hur vi kan ändra miljön och/eller vårt arbetssätt så att barnet trivs och utvecklas så bra som möjligt. 
Vi utgår från barnets förmågor och uppmärksammar dessa. Barnet utmanas utifrån behov och intresse, vi arbetar med att förstärka ”jag kan” och är lyhörda för barns funderingar kring olikheter och vi bejakar att alla är olika. 
Vi följer barnets utveckling genom observation, reflektion och pedagogisk dokumentation. Vi har utvecklingssamtal med vårdnadshavare minst en gång per termin och/eller vid behov. V
i arbetar med social kompetens och utifrån de fem områdena från Kari Lamers modell ”Du och jag och vi två”. 

 Barn är med och påverkar sin vardag i förskolan genom val av material, aktiviteter, möblering mm. 

Vårdnadshavarna får möjlighet till ökad kunskap och delaktighet i förskolans verksamhet.

Vi ger tydlig information om inskolning och förskolans mål, arbetssätt och organisation. Personal och vårdnadshavare har vardagskontakt för att i dialog delge varandra information om dagens händelser. Inför utvecklingssamtal med vårdnadshavare diskuterar arbetslaget kring barnets trivsel, lärande och utveckling utifrån pedagogisk dokumentation. 
Vi erbjuder föräldrarådsmöte med representanter från varje avdelning och från personalgruppen. 
Vi har föräldramöte en gång per år, drop- in kaffe eller frukost/mellanmål, gårdsfest, vernissage, luciafirande, informationsbrev och utvecklingssamtal. 
Alla avdelningar skriver regelbundet informations/nyhetsbrev som skickas till vårdnadshavare via e-post. Breven innehåller både en verksamhetsberättande del med kopplingar till läroplanen och en del med information och "kom i håg". 
Övrig information finns uppsatt på anslagstavlor. Vårdnadshavare är välkomna att vara med i verksamheten och bidra med idéer. 
Vi dokumenterar verksamheten i text och bild. Den finns tillgänglig för barn och vårdnadshavare i pärmarna och på väggarna samt mejl om de så önskar. Vi använder också IKT (IPad, dator) för att dokumentera verksamheten. 


Vi lämnar enkätfrågor före utvärderingsdagen för att få vårdnadshavares synpunkter. Även muntliga synpunkter, önskemål och klagomål beaktas och dokumenteras av avdelningspersonal. Förskoleundersökningen finns tillgänglig på 20 olika språk som anslås tydligt på förskolorna inför genomförandet. 

RÄTTELSE 

Pusslets förskoleenhet
Vi följer upp alla åtaganden via våra möten och dokumentations underlag.

Vi har morgonmöte varje dag för att delge information och för att planera dagen.

Varje avdelning har sin reflektions- och planeringstid en gång i veckan då arbetslaget går genom hur det har varit, hur barnen mår och vad behöver göras.

Miljögruppen och chefen leder arbetet med att förbättra säkerheten och trivseln på våra förskolor och gårdar.

En förskollärare från varje avdelning och chefen har ansvar för att planera och följa upp verksamheten, utbyte av erfarenheter och ha helhetssyn över enheten.

Vi har arbetsplatsträff en gång i månaden där vi tar upp information, verksamhetsfrågor, personalfrågor, arbetsmiljöfrågor och övriga frågor.

Förskolan är stängd fyra dagar per år för planering och utvärdering utifrån styrdokument och vårdnadshavarnas synpunkter.

SYNPUNKTER/KLAGOMÅL 

Pusslets förskoleenhet
Vid synpunkter eller klagomål på vår verksamhet kan Ni vända Er till:

Förskolechefen Eija Vättö Bustinza tel. 07612 410 99 e-post eija.vatto@stockholm.se
Helene Teghammer tel. 08-508 410 39 e-post helene.teghamme@stockholm.se
Biträdande chef Niki Karakontis tel. 508 410 85 e-post niki.karakontis@stockholm.se
Birgitta Simonsson tel. 08-508 411 38 e-post birgitta.simonsson@stockholm.se

Föräldrarådsrepresentanter, se listan över namn på anslagstavlan.

Efter att Ni har haft kontakt med Eija/Niki/Birgitta/Helene är det möjligt att kontakta avdelningschefen Connie Stålhäll Wallin tel.08- 508 03 000 e-post connie.stalhall.wallin@stockholm.se

Alla synpunkter och klagomål dokumenteras, följs upp och redovisas till avdelningschefen och controllern fyra gånger per år samt till nämnden en gång per år.

VILL DU VETA MER? 

Pusslets förskoleenhet
Är Ni nyfikna på våra arbetssätt och hur vi tänker nå våra mål kan Ni läsa vår verksamhetsplan samt boka ett samtal med oss.

Arbetslagsledarna ansvarar för avdelningens pedagogiska arbete och de berättar gärna mera om verksamheten och aktuella händelser:

Månstugan, Hjulstabackar 3-5
Småstjärnorna: Sara Elverstål
Jorden: Pia Opedal
Regnbågen: Nilakshi Radnayake
Solstrålen: Christina Kvarnstrand

Solstrålen, Tenstavägen 101
Björne: Natalja Petrova
Bamse: Barbara Kowalska
Alfons: Anne Hedlund
Nalle Puh: Gabrielle Gordon-Rozada

Harspåret 7
Eken: Birgitta Nilsson
Kastanjen: Ann Kristine Edvaldsson
Björken: Norah Ahmed
Linden: Monica Olsson
Rönnen: Riffat Jahn

Tornbacken 11
Åse Kristiansson

Ängstugan, Sundbyvägen 78
Gunghästen: Zofia Svenheim
Nallen: Vergin Hrant Danho
Björnen: Heidi Fingal Martikainen
Lejonet: Rebecka Jonsson

Sundbyvägen 86
Ugglan: Eva Borbely

Tallbacken, Johannelundsvägen 
Nyckelpigan: Tove Zeising
Grodan: Catarina Ahlin

Grottan, Söderbergavägen 34
Trollet: Sofia Lönnström
Draken: Mona Ygge

Spånga 2016-09-27

Eija Vättö
Förskolechef
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